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ИНФОРМАЦИЯ О СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТАХ
III областного конкурса социальных 

проектов «Я – гражданин России»
Навечно в памяти народной имена

Авторы проекта: 
Абатурова Кристина, Васьков Никита, Исупов Андрей, Труфакина 
Анастасия, учащиеся МОУ ООШ п. Крутой Лог Нагорского района 

Координатор проекта: 
Куликова Людмила Николаевна, учитель истории.
Я – гражданин России!

Имею право много дел полезных совершать!

Имею право на защиту,

Имею право патриотом быть!
Цель проекта: установление мемориальной доски Геннадию Ивановичу Обатурову, генералу Армии на здании Центральной районной библиотеки.

Задачи: 

- показать значимость малой Родины для современного пополнения знаний обучающихся;

- изучить законодательную базу по увековечению памяти о воинах Великой Отечественной войны;

- привлечь внимание общественных и властных структур к проблеме установления памятной доски генералу армии;

- исследовать жизненный путь генерала армии Г.И. Обатурова через СМИ, Интернет-ресурсы, встречи с родственниками и близкими людьми;

- установить мемориальную доску на здании библиотеки им. Г.И. Обатурова.

В ходе работы над проектом была проведена многогранная деятельность. Усилия были направлены на выполнение практической части проекта – установление памятной доски Г.И. Обатурова на здании библиотеки, на привлечение внимания общественности, представителей разных ветвей власти для одобрения проекта и материальной помощи.

Учащиеся школы провели конкурс рисунков, выпустили стенгазету, буклеты. У учащихся сформировалось представление о деятельности различных ветвей власти, сферах их ответственности, их полномочиях. Участвуя в социальном проектировании, школьники осознали роль гражданина в формировании общественной политики.
Дорога без опасности
Авторы проекта: учащиеся 9-А класса МОУ СОШ с УИОП 
пгт. Ленинское Шабалинского района.

Координаторы проекта: 
Дёмина Людмила Васильевна, учитель истории и обществознания;

Попова Нина Николаевна, социальный педагог.

Цель проекта: создание наиболее безопасной обстановки на дороге в школу и из школы для учащихся, их родителей и учителей.

Задачи:

- повысить безопасность учащихся, их родителей и учителей вне стен школы;

- провести профилактическую работу по предотвращению ДТП, в т.ч. с участием детей;

- координировать совместные усилия школы, ГИБДД и других организаций посёлка по решению данной проблемы.


Для исследования проблемы учащимися было проведено анкетирование по вопросам: «Какие самые опасные участки дороги в школу вы можете назвать?» и «Что может помочь избежать опасных ситуаций на дорогах и тяжких последствий ДТП?», проанализировали сведения от ОГБДД ОВД по Шабалинскому району.

Проведённые исследования помогли учащимся скоординировать действия по решению проблемы – создания наиболее безопасной дороги:

- при въезде в школьный двор установить знак «Въезд запрещён»;

- проводить работу со школьниками младших классов и среднего звена в игровой форме по повторению, закреплению правил ДД;

- привлечь внимание водителей к безопасности детей на пешеходных переходах проведением акций «Водитель, будь внимателен в пути, пешехода пропусти».

В результате реализации проекта возле школы установлен знак  «Въезд запрещён», и теперь на площадке перед школой находится служебный транспорт; продолжено обустройство детской площадки с элементами дорожной разметки. Своими акциями «Водитель, будь внимателен в пути, пешехода пропусти» привлекли внимание общественности к проблеме безопасности детей на дорогах.

За 2010 год в школу поступило 54 сообщения о нарушениях правил дорожного движения. За время реализации проекта (с октября 2010 г. по февраль 2011 г.) таких сообщений было всего 4!

Детская площадка

Авторы проекта: учащиеся 10 класса МОУ СОШ с. Всехсвятское 
Белохолуницкого района.

Координатор проекта: 
Полуэктова Елена Евгеньевна, учитель технологии.
Цель проекта: благоустройство территории возле здания дошкольной группы, организация зоны отдыха для детей и подростков.

Задачи: 

- построить игровую площадку на территории детского сада;

- обеспечить занятость детей и подростков во внеурочное время;

- вовлечь участников проекта в социально-значимую деятельность.

Учащиеся школы уже несколько лет работают над изучением и решением социальных проблем села. Многие из них уже решены: оборудована спортивная площадка для молодёжи, благоустроен памятник воинам, погибшим в годы войны. В сентябре 2010 г. провели социологический опрос односельчан и выявили проблему: в селе нет игровой площадки для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Проанализировав опыт работы по реализации социальных проектов, имеющиеся ресурсы – кадры, материальную базу – пришли к выводу о возможности строительства детской площадки при условии получения материальной поддержки. Для осуществления проекта сложился коллектив учеников, родителей и молодёжи села. Был разработан план реализации социального проекта, бюджет проекта, назначены ответственные за выполнение каждого этапа. Открытие игровой площадки приурочено к Дню защиты детей 1 июня.

Книга памяти

Авторы проекта: 
Гребнева Ульяна, Гребенникова Алёна, Кислицын Влад, 
Кодачигова Екатерина, Коновалов Константин, Серебрякова Наталья, 
Стародубцева Олеся, Шубина Анжела, учащиеся 9 класса 
МОУ СОШ п. Комсомольский Котельничского района 

Координатор проекта: 
Плехов Сергей Владимирович, учитель географии.
Цель проекта: создать Книгу памяти участников Великой Отечественной войны Комсомольского сельского Совета и Гороховского торфопредприятия.

Задачи:

- развитие у детей и молодежи чувства патриотизма и гордости за место, где они живут, за нашу Родину;

- возрождение семейных ценностей и традиций.

 - укрепление связей между поколениями

 - повышение социальной активности учащихся и общественности посёлка

 - развитие у участников проекта коммуникативных навыков, навыков  работы с архивными документами, компьютерной грамотности, основ дизайна.

С каждым годом покидают  нас участники и свидетели исторических событий нашей Родины. До тех пор пока живы участники Великой Отечественной Войны, труженики тыла, хранящие воспоминания, и которые могут рассказать о прошедших событиях: как жили, как сражались, как работали, во что верили, на что надеялись - эти документальные факты необходимо собрать и сохранить. По результатам социологического опроса населения решено было создать Книгу памяти участников Великой отечественной войны. В ходе работы над проектом ребята собирали, анализировали, систематизировали сведения об участниках Великой Отечественной войны, изыскивали спонсорские средства для выпуска Книги памяти, уточняли фамилии, географические названия, даты, наименование медалей. Занимались дизайнерским оформлением, набором и вёрсткой Книги памяти. Работая над проектом, ребята получили опыт создания печатного издания, навыки работы с архивными документами, компьютерной грамотности, основ дизайна. Произошло укрепление связи между поколениями, развитие патриотизма, чувства гордости за свою Родину. Тираж Книги памяти выйдет к Дню Победы.

Память

Авторы проекта: 
Поленова Жанна, Ашихмин Егор, учащиеся 8 класса, Вахрушева Нина, Малышев Геннадий, Поленова Инна, учащиеся 9 класса 
МОУ ООШ д. Таранки Богородского района 

Координатор проекта: 
Сушенцова Марина Павловна, учитель биологии.
Цель проекта: привести в порядок памятник землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны; найти места гибели воинов-земляков, оформить карту этих мест.

Задачи:

- выявить фронт работы;

- очистить плиты от травы;

- подстричь акации вдоль тропинки;

- зацементировать и побелить памятник;

- разбить клумбы с многолетними цветами;

- выяснить места гибели земляков;

- найти и исследовать материал по мемориальным памятникам в Кировской области.

Из ушедших на фронт 7 тысяч 3923 богородчанина не вернулись с фронтов войны. Каждый погибший ради жизни других должен жить в памяти новых поколений. Ребята решили привести в порядок памятник воинам-землякам.

В ходе работы над проектом узнали, где находятся места захоронений земляков Таранковского сельского округа, нанесли эти места на карту, выступили перед жителями д. Таранки с результатами исследования. Памятник воинам-землякам покрашен, территория возле памятника благоустроена. Митинг, посвящённый Дню Победы, проходил около ухоженного памятника.

Работа над проектом продолжается.

Музей для детей, руками детей

Авторы проекта: Котегова Полина, Костылев Алексей, 
учащиеся 8 класса МОУ СОШ п. Дубровка Белохолуницкого района 

Координатор проекта: Козлова С.Н.
Цель проекта: создать школьный музей истории п. Дубровка как системообразующий элемент краеведческой работы школы.

Задачи:

- углубить и расширить знания о родном крае;

- сформировать фонд музейных предметов;

- оформить экспозиции «55 лет Дубровскому ЛПХ», «История и топонимика п. Дубровка», «Боевой путь наших земляков»;

- организовать поисковую работу.

В ходе работы над проектом ребята изучали литературу по основам музейного дела, разработали положение о Совете музея, организовали кружок «Юный экскурсовод». Осуществлялась работа с педколлективом (педсовет определил стратегию действий педколлектива по данной проблеме), с учащимися по совместному планированию деятельности, с родителями с целью обеспечения практической помощи, с общественностью посёлка и СМИ. Были проанализированы ресурсы, нормативно-правовое и организационно-методическое обеспечение проекта. Проект долгосрочный, рассчитан на 5 лет. Основными направлениями работы музея будут: разработка и проведение экскурсий, классных часов, учебных занятий в музее, встречи с интересными людьми, шефство над ветеранами, учебные исследования.
Мой край в судьбе России

Авторы проекта: учащиеся МОУ ООШ п. Крутой Лог Нагорского района.

Координатор проекта: 
Ярославцева Людмила Аркадьевна, учитель географии.
Цель проекта: восстановить историческую память об уникальных уголках Вятской глубинки.

Задачи:

- изучить историю семьи Вараксиных;

- провести исследование видов деревьев, которые можно использовать для закладывания парка;

- провести интервью с руководителем Синегорского краеведческого музея МОУ СОШ села Синегорье о деревне Вараксята и лесопромышленниках Вараксиных;

- согласовать с начальником Нагорского лесного хозяйства филиала КОГУП «Кировлес» Глазыриным В.В. вопрос об обеспечении сеянцами, саженцами деревьев для закладывания парка;

 - заложить парк Вараксиных и осуществлять уход за ним;

- написать сочинение о возрождении парка Вараксиных.

Вятская земля дала немало людей, прославивших свою малую родину, много сделавших для России и мира. Известна Вятка тем, что проживали в ней люди мастеровые, у которых дело в руках спорится. Как сохранить память о замечательных, добрых и отзывчивых людях Вятского края? 

В память о трудолюбивой семье Вараксиных, об их добрых делах на благо своих земляков в Нагорском районе решили возродить Вараксинский парк. 

В ходе работы над проектом школьники изучили документы об охране окружающей среды, составили смету проекта, проделали большую исследовательскую работу по изучению материалов о семье Вараксиных, оказали помощь местному лесхозу в выборе деревьев для возрождения парка Вараксиных, приняли участие в закладывании парка. Было посажено 600 саженцев. Учащиеся школы ухаживают за посаженными деревьями, вместе с работниками лесхоза благоустраивают территорию парка.

Занавес: подарок школе от выпускников 2011 года
Авторы проекта: 
Миронова Наталья, Дорожкина Ольга, Сенникова Екатерина, учащиеся 11 класса МОУ СОШ с УИОП им. В.И. Десяткова г. Белая Холуница.
Координатор проекта: Баранцева В.П., учитель основ проектирования.

Цель проекта: создание занавеса для сцены актового зала школы.

Задачи:

- придумать идею занавеса;

- просмотреть эскизы занавесов в литературе и Интернете;

- разработать свой эскиз; 

- приобрести ткань и аксессуары;

- сшить занавес.

Любому человеку хочется, чтобы его помнили. И нам, нынешним 11-классникам, хочется, чтобы самое красивое место в школе, актовый зал, было торжественным и нарядным. Поэтому на уроке основ проектирования мы предложили украсить сцену актового зала новым занавесом. Занавес – это наш подарок родной школе к выпускному вечеру.

Была составлена смета проекта, определены сроки реализации проекта. В ходе работы над проектом учащиеся проявили творческие способности, пригодились трудовые навыки, полученные на уроках основ проектирования.

Мои современники – народные умельцы 
Юрьянского района как хранители Вятских традиций
Автор проекта: Еремеев Юрий, учащийся 10 класса 
ГОУ СОШ с УИОП пгт. Юрья Юрьянского района.

Координатор проекта: 
Злобина Наталия Николаевна, педагог дополнительного образования МОУ ДОД Центр детского творчества пгт. Юрья Юрьянского района.
Цель проекта: выявить и охарактеризовать народные промыслы Юрьянского района, существующие в настоящее время; сделать анализ деятельности ремесленников в посёлке, выявить среди них инноваторов и хранителей традиций.

Задачи:

- изучить народные художественные промыслы;

- определить виды народных промыслов в Юрьянском районе;

- создать электронную базу данных по народным промыслам Юрьянского района.

Наша Юрьянская земля известна на всю Россию Великорецким крестным ходом. Ежегодно для паломников в селе Великорецком организуется ярмарка-продажа различных сувениров и изделий народных промыслов. Выставляется в основном продукция Приволжского федерального округа, изделия народного художественного творчества исконно Юрьянской земли не представлены на ярмарке. Была выдвинута гипотеза, что народные промыслы в Юрьянском районе есть, но они не изучены, не выявлены, нет единой базы данных о народных умельцах, и, как следствие, не существует организованного рынка сбыта их изделий.

В ходе работы над проектом автором были изучены документы Министерства культуры Российской Федерации о народных промыслах, литературные источники, подробно описаны и охарактеризованы ремёсла, существующие в Юрьянском районе. Было выявлено, что большинство умельцев – люди пенсионного возраста, и своё ремесло они бережно хранят, не передавая новым поколениям. Практическая значимость проекта в том, чтобы через современные информационные технологии привлечь внимание молодого поколения к народным ремёслам и дать им продолжение. Автором создаётся электронная видеоэнциклопедия ремёсел Юрьянского района (записано пятнадцать DVD дисков с информацией об умельцах, уроками мастерства).
Цветочные часы в нашем городе

Автор проекта: Козырева Анастасия, учащаяся 8 класса 
ГОАУ Кировского экономико-правового лицея.
Координаторы проекта: 
Козырева Светлана Валерьевна, учитель русского языка и литературы; Аверин Виктор Владимирович, учитель географии ГОАУ Кировского 
экономико-правового лицея.
В городе Кирове есть немало красивых мест отдыха, природных парков, культурно-развлекательных и спортивных центров. Наш город станет ещё привлекательнее, если появится ещё одно оригинальное украшение и достопримечательность – цветочные часы, по которым будут сверять свои часы горожане.

Цель работы – разработать проект цветочных часов в г. Кирове. Задачи:

- изучить историю появления первых цветочных часов в мире;

- выяснить, в каких городах уже есть цветочные часы и как они работают;

- определить и проанализировать географическое положение территории г. Кирова, где будут расположены часы;

- опросить жителей города Кирова по возможности размещения сооружения;

- разработать проект создания цветочных часов;

- составить смету и рассчитать стоимость проекта.

Наблюдая за цветами, люди заметили, что их жизнь подчинена определенным биологическим ритмам: одни из них раскрывают свои яркие венчики ранним утром и закрывают их, когда солнце в зените, другие остаются открытыми весь день или «оживляются к вечеру». Еще в Древней Греции и Риме на цветниках высаживали растения, биологические ритмы которых позволяли определять время. 

В наши дни цветочные часы имеются во многих городах России и мира.
От чего же зависит ход цветочных часов? 

Ход цветочных часов зависит от определенных биологических ритмов. Специалисты полагают, что имеется зависимость от геофизических характеристик Земли, от географического положения местности, от погодных условий, естественно. 
Для каждой местности могут быть составлены свои цветочные часы, так как время цветения, то есть открытие и закрытие цветков, в разных местностях происходят не в один и тот же час.

Для того чтобы составить цветочные часы, надо произвести многолетние наблюдения над множеством растений и выбрать потом такие из них, цветение которых совершается в наиболее определённое время.

Предлагается разместить цветочные часы в парке им. С.М. Кирова, около цирка. 
В результате социологического опроса населения мы получили следующие результаты: «за» - 89%, «против» - 5%, «воздержались» - 6% опрошенных. Жители района высказали своё согласие по вопросу размещения цветочных часов. 
Наиболее сложный шаг в устройстве часов – это подбор растений для цветочных часов. На своей опытной грядке в саду автор посадила ноготки и с мая по сентябрь вела наблюдения за ними, отмечая время раскрытия и закрытия цветов. Были подобраны растения для часов, которые будут работать с 6 часов утра до 18 часов.

Был разработан план действий по устройству «живых часов»
Предлагаемый проект цветочных часов предполагает изменения ряда аспектов жизнедеятельности: 

- развитие социальной инфраструктуры города Кирова;

- украшение архитектурного облика областного центра;

- улучшение экологической обстановки района. 
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