ГОРОДСКАЯ ОЛИМПИАДА ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ПРАВУ

Кировская городская избирательная комиссия, АНОО «Центр гражданско-правового и экономического образования» города Кирова, КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей», МОАУ ДПО «Центр повышения квалификации работников образования» города Кирова проводят 21 октября 2012 года городскую олимпиаду школьников по избирательному праву. (ПРИКАЗ № 7-778 от 04.09.2012; № 7-808 от 21.09.2012). 


Участниками Олимпиады являются учащиеся 9-11-х классов общеобразовательных учреждений, расположенных на территории города Кирова.

Заявки на участие подаются до 13 октября 2012 года в КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей» на эл. адрес cdo.kell@gmail.com или по адресу: г. Киров ул. Казанская (Большевиков), 43. Контактные телефоны (8332) 35-18-94, 64-16-70, факс: (8332) 649-354.

Внимание! Участие в Олимпиаде согласно поданного списка по заявке (Приложение №1).

Регистрация участников 21 октября с 8.30, начало Олимпиады в 9-00.
Место проведения: Кировское областное государственное общеобразовательное автономное учреждение «Кировский экономико-правовой лицей» по адресу: г. Киров, ул. Казанская (Большевиков), 43.

Участники Олимпиады должны знать федеральные законы «О политических партиях», «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российский Федерации», «О выборах Президента Российской Федерации», «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», «О выборах депутатов представительных органов и глав муниципальных образований в Кировской области», иные нормативные правовые акты Российской Федерации и Кировской области, устав муниципального образования «Город Киров», муниципальные правовые акты.

Приложение №1

Заявка.




(полное наименование образовательного учреждения)

направляет на муниципальный этап олимпиады по избирательному праву следующих учащихся:

	Ф.И. участника
	Класс
	Ф.И.О. учителя, подготовившего к олимпиаде

	
	
	










Подпись руководителя
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