Итоги II Регионального дистанционного конкурса проектно-исследовательских работ учащихся «Сотрудничество. Поиск. Исследования» 2013г.
25 марта 2013 года подведены итоги II Регионального дистанционного конкурса проектно-исследовательских работ учащихся «Сотрудничество. Поиск. Исследования» в Кировской области. Участниками конкурса стали обучающиеся 1-11 классов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области, Республики Татарстан. 
В состав оргкомитета и жюри конкурса входили представители департамента образования Кировской области, Центра гражданско-правового и экономического образования, Кировского экономико-правового лицея, АПК и ППРО г. Москва, НИУ ВШЭ г. Москва, ВятГГУ. 

Эксперты оценили работы 81 участника, 77 проектно-исследовательских работ из 35 учебных заведений г. Кирова, Слободского, Вятских Полян, Котельнича, Кирово-Чепецка, Афанасьевского, Белохолуницкого, Верхнекамского, Вятскополянского, Даровского, Котельничского, Нолинского, Оричевского, Подосиновкого, Санчурского, Советского, Уржумского районов Кировской области и Республики Татарстан.

На конкурс были представлены работы по разным направлениям: обществознанию, истории, социологии, психологии, историческому, литературному и географическому краеведению, экономике, филологии, языкознанию, биологии, экологии, химии и математике. Итоги конкурса подводились по возрастным группам: 2-4, 5-9 и 10-11 классы, на пяти предметных секциях: «Общественные науки» (21 работа), «Экономические науки» и «Математика, ИКТ» (8 работ), «Гуманитарные науки» (20 работ), «Естественные науки» (29 работ).


В текущем учебном году наибольшее количество проектно-исследовательских работ было представлено: КОГОАУ «КЭПЛ» - 19, МОАУ СОШ № 30 г. Кирова – 5, МОАУ СОШ № 56 г. Кирова – 5, КОГОАУ «Гимназия № 1» г. Кирово-Чепецка – 5, МБОУ СОШ с УИОП № 12 г. Кирово-Чепецка – 3, МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области – 3, МКОУ СОШ с УИОП пгт. Красная Поляна Вятскополянского района – 3.
Победители и призёры конкурса определены в каждой возрастной группе по секциям, они награждаются дипломами I, II, III степени, грамотами департамента образования Кировской области, Центра гражданско-правового и экономического образования, Кировского экономико-правового лицея.
ДИПЛОМАМИ департамента образования Кировской области награждаются:
Секция «Общественные науки» 2-4 классы

Диплом I степени - Как плетутся кружева. Галкина Юлия, 4 класс. Руководитель – Малкова И.В., учитель начальных классов МКОУ ООШ д. Лесниково Советского района Кировской области.
Диплом II степени - Улицы города рассказывают. Краева Ирина, 3 класс. Руководители: Ефремкина С.С., руководитель музейного комплекса, Кассихина Г.П., учитель начальных классов МОАУ СОШ с УИОП № 48 г. Кирова.

Диплом II степени - Красиво, модно, но не безопасно. Ларионов Артем, 3 класс. Руководитель – Шешукова Л.А., учитель начальных классов МКОУ Лицей № 9 г. Слободского.

Диплом II степени – Моя улица. Семиколенных Виктория, 2 класс. Руководитель - Ашихмина С.Н., учитель начальных классов МКОУ Лицей № 9 г. Слободского.


Диплом II степени – Польза и вред резиновых сапог. Медведицына Елизавета, 3 класс. Руководители: Валиева Т.Н., Глушкова В.Я., заместитель директора по УВР, учитель начальных классов КОГОАУ «Гимназия № 1» г. Кирово-Чепецка.

Секция «Общественные науки» 5-9 классы


Диплом I степени – Моё познание Вернадского. Филимонова Виктория, 6 класс. Руководитель - Романова Л.И., библиотекарь МОАУ СОШ № 30 г. Кирова.
Диплом I степени – Исчезнувшая деревня Починок, Ошторма – Кукмор. Захаров Илья, 7 класс. Руководитель - Габбасова Д.М., учитель истории и обществознания МКОУ СОШ № 5 г. Вятские Поляны Кировской области.


Диплом II степени – Вятка в Отечественной войне 1812 года. Киселёв Ярослав, 8 класс. Руководитель – Кувшинова О.В., учитель истории и обществознания КОГОАУ «КЭПЛ».

Диплом II степени – Роль общественно-политических организаций СССР в жизни семьи Никифоровых – Стерляговых. Никифорова Полина, 8 класс КОГОКУ СОШ с УИОП г. Белой Холуницы. Руководитель – Бардыш Н.И., учитель истории МКОУ ООШ с. Сырьяны Белохолуницкого района Кировской области.

Диплом III степени – Молчанник раскрывает тайны. Куликова Елизавета, 9 класс. Руководитель – Нагаева Т.А., учитель географии и биологии МКОУ СОШ с. Боровка Котельничского района Кировской области.

Секция «Общественные науки» 10-11 классы


Диплом I степени – Экономическое состояние вятской губернии в период аграрной реформы П.А. Столыпина и её оценка в историографии. Щербинин Константин, 11 класс. Руководитель – Созинов А.Г., учитель истории и обществознания КОГОАУ «КЭПЛ».
Секция «Экономические науки» 5-9 классы


Диплом I степени – Создание туристического маршрута в микрорайоне школы. Сметанин Роман, 7 класс. Руководитель – Сметанина О.Н.


Диплом II степени – Создание туристического маршрута в микрорайоне школы. Платунова Ирина, 7 класс. Руководитель – Платунов В.П.
Секция «Социально-экономические науки» 10-11 классы

Диплом I степени – Развитие туристической инфраструктуры и туристических услуг в Кировской области. Проект создания экскурсионного тура «Сказы земли Вятской». Кононов Роман, 10 класс. Руководители: Ушакова Е.А., учитель экономики, Аверин В.В., учитель географии КОГОАУ «КЭПЛ».


Диплом I степени – Влияние материнского капитала на состояние семейного бюджета кировчан. Канашина Анастасия, 10 класс. Руководитель - Ушакова Е.А., учитель экономики КОГОАУ «КЭПЛ».
Диплом I степени. Номинация «Геоэкология» – Разработка технологии изготовления шумопоглащающих материалов с использованием макулатуры и других отходов. Безденежных Анастасия, 10 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководители: Макаренко З.П., к.т.н., заместитель директора КОГОАУ «ЛЕН» г. Киров; Поярков Ю.А., к.б.н., учитель микробиологии.
Секция «Гуманитарные науки» 2-4 классы


Диплом I степени – История моей улицы. Солодовникова Варвара, 2 класс. Руководитель - Полухина В.П., учитель начальных классов МОАУ СОШ с УИОП № 58 г. Кирова.


Диплом I степени – 33 или 32? Почему забывается буква «Ё»? Рублёв Андрей, 3 класс. Руководитель – Рублева С.Л., учитель начальных классов МБОУ гимназия № 2 г. Кирово-Чепецка.


Диплом II степени – Мультик для моей сестрёнки. Чепурнова Маргарита, 2 класс. Руководители: Шаклеина Е.В., учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 12 г. Кирово-Чепецка, Чепурнова Д.А., главный бухгалтер ООО «МЦ».

Секция «Гуманитарные науки» 5-9 классы


Диплом I степени – Структура и способы перевода технических терминов (на материале автомобильных инструкций). Татаринов Марк, 8 класс. Руководители: Татаринова М.Н., преподаватель ВятГГУ, Ткаченко Н.В., учитель английского языка КОГОАУ «КЭПЛ».

Диплом I степени – Путешествие по городам и землям Германии. Карина Алена, 9 класс. Руководитель – Аверина Е.Ю., учитель иностранных языков МОАУ «Гимназия 46» города Кирова.

Диплом II степени – Что рассказали антропонимы? Агалакова Дарья, 6 класс. Руководитель - Романова Л.И., библиотекарь МОАУ СОШ № 30 г. Кирова.


Диплом II степени – Народная лингвистика как способ познания языка. Фалеева Анна, 8 класс. Руководитель – Работинская М.А., учитель русского языка и литературы КОГОАУ «КЭПЛ».

Диплом II степени – Улица детства моего! Решетникова Анастасия, 7 класс. Руководитель – Зыкина В.П., учитель русского языка и литературы МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области.

Диплом III степени – Язык байкеров. Кобелева Алёна, 8 класс. Руководитель – Лещёва Е.В., учитель русского языка и литературы КОГОАУ «КЭПЛ».

Секция «Гуманитарные науки» 10-11 классы


Диплом I степени – Цветаевские места Елабуги. Иванова Юлия, 10 класс, Панасенкова Екатерина, 10 класс. Руководители: Тарашнина С.В., учитель русского языка и литературы, Агафонов Р.А., учитель информатики МКОУ СОШ № 14 г. Слободского.
Диплом III степени – Литературные памятники Вятки. Бакулина Евгения, Бондаренко Анастасия, 11 класс. Руководитель - Работинская М.А., учитель русского языка и литературы КОГОАУ «КЭПЛ».

Секция «Естественные науки» 2-4 классы


Диплом I степени – Чем полезен кефир? Лутошкин Александр, 4 класс. Руководители: Ершова Н.Г., учитель начальных классов, Романова Л.И., библиотекарь МОАУ СОШ № 30 г. Кирова.

Диплом I степени – Выращивание глоксинии из семян. Кузнецова Ирина, 4 класс. Руководитель - Куимова С.И., учитель начальных классов, Кузнецова Л.Г., учитель технологии и ОПД МКОУ ООШ д. Первые Бобровы, Даровского района Кировской области.

Диплом I степени – Превращение гусеницы в бабочку. Обухова Марина, 4 класс. Руководитель – Яшинова Л.В., учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 12 г. Кирово-Чепецка.

Диплом ЮНИОРА I степени – Сам себе химик, или бытовые опыты с молоком на кухне.
Деветьяров Матвей, 1 класс. Руководитель - Сафронова Н.Г., учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 12 г. Кирово-Чепецка.

Диплом II степени – Я в мире кристаллов. Верхорубов Никита, 3 класс. Руководитель – Лузянина Е.Д., учитель начальных классов МОАУ СОШ № 56 г. Кирова.


Диплом II степени – О чём «поют» Атары или «поющие» пески родного края. Островская Амин, 4 класс. Руководители: Колесникова Л.И., учитель начальных классов КОГОАУ «Гимназия № 1» Кирово-Чепецка, Мельникова М.П.


Диплом II степени – Условия выращивания огурца, влияющих на урожайность и сроки плодоношения. Балакирева Вероника, 2 класс. Руководитель – Воробьёва Е.М., учитель начальных классов МКОУ ООШ п. Томызь Афанасьевского района Кировской области.
Диплом III степени - Факторы, влияющие на урожай томатов закрытого грунта. Махнёв Руслан, 2 класс. Руководитель – Преснецова Л.В., учитель начальных классов МОАУ СОШ № 56 г. Кирова.

Секция «Естественные науки» 5-9 классы
Диплом I степени – Живи родник. Перминов Кирилл, 7 класс. Руководители: Перминова Э.Ю., Аверин В.В., учитель географии, Протасова М.И., учитель химии КОГОАУ «КЭПЛ».

Диплом II степени – Исследование качества питьевой воды. Ермакова Валерия, 7 класс. Руководитель – Ермакова С.Е.

Диплом II степени – Наследование окраса у шиншилл. Макарова Надежда, 8 класс. Руководитель – Салтыкова Е.Н., учитель биологии КОГОАУ «КЭПЛ».

Диплом II степени – Влияние окружающей среды обитания на психическое и физическое здоровье младшего школьника. Жукова Алина, 5 класс. Руководитель - Дряхлова Г.П., учитель начальных классов МКОУ СОШ с УИОП г. Кирс.
Диплом III степени - Прививки «за» или «против». Портнягина Валерия, 9 класс. Руководитель - Сычева Л.В., учитель биологии МОАУ «Лингвистическая гимназия» г. Кирова.
Диплом III степени - Здоровье и я. Коновалова Алена, 8 класс. Руководитель – Фокина Т.М., учитель биологии, экологии, химии МОКУ СОШ п. Зенгино Оричевского района Кировской области.
Диплом III степени - Вода, вода, кругом вода… Кощеева Ирина, 7 класс. Руководитель - Таныгина Е.Ю., учитель русского языка и литературы МКОУ ООШ с. Колянур Советского района Кировской области.

Диплом III степени - Влияние автотранспортной нагрузки на содержание ионов свинца в почве и снежном покрове пгт. Афанасьево. Варанкина Виктория, 9 класс. Руководитель: Черанёва Т.М., учитель химии МКОУ СОШ с УИОП пгт. Афанасьево.

Секция «Естественные науки» 10-11 классы


Диплом II степени – Школьный мел: проблемы и перспективы. Фабриций Данил, 11 класс. Руководитель – Верхорубова Н.Н., учитель химии МОАУ СОШ № 56 г. Кирова.

Секция «Математика, ИКТ» 5-9 классы

Диплом I степени – Геометрическая вышивка – изонить. Старухина Анна, 6 класс. Руководитель – Камаева И.Б., учитель математики МКОУ СОШ с УИОП пгт Красная Поляна Вятскополянского района Кировской области.
ДИПЛОМАМИ ЦГПЭО награждаются:
Секция «Общественные науки»
Диплом III степени - Что читают дети о Гагарине? Репин Мирон, 4 класс. Руководители: Романова Л.И., библиотекарь, Макарова М.А., учитель начальных классов МОАУ СОШ № 30 г. Кирова.

Диплом III степени – Моя семья и Великая Отечественная война (на примере моего прадеда Багаева Севастьяна Пудовича). Савинцева Елена, 8 класс. Руководитель - Курдюмова Т.Г., учитель истории и обществознания МКОУ СОШ с УИОП пгт. Демьяново Подосиновского района Кировской области.


Диплом III степени – Никольское в период коллективизации. Волкова Алиса, 10 класс. Руководитель - Косова С.И., учитель истории и обществознания МБОУ «Никольская СОШ» Лаишевского района Республики Татарстан.
Секция «Экономические науки»

Диплом III степени – Развитие системы водоснабжения села Ершовка. Миронов Юрий, 9 класс. Руководитель - Марголина М.А., учитель физики и математики, зав. школьным музеем МКОУ ООШ с. Ершовка Вятскополянского района Кировской области.
Секция «Гуманитарные науки»


Диплом III степени – Секреты матрёшки. Синцова Ксения, 4 класс. Руководитель – Ячменникова О.А., учитель начальных классов МКОУ гимназия г. Слободского.


Диплом III степени – Улица, на которой я живу. Бронникова Елизавета А., 5 класс. Руководитель – Зыкина В.П., учитель русского языка и литературы МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области.

Диплом III степени – Тема истины и лжи в произведениях Альберта Анатольевича Лиханова. Никифорова Марина, 5 класс. Руководитель – Низамеева Р.М., учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ с УИОП пгт Красная Поляна Вятскополянского района Кировской области.
Секция «Естественные науки»


Диплом II степени – Исследование пользы и вреда мороженого. Морозова Регина, 10 класс. Руководитель - Гогова Т.А., учитель химии МБОУ «Никольская СОШ» Лаишевского муниципального района Республики Татарстан.

Диплом III степени – Тайна Рапунцель. Обадина Анна, 2 класс. Руководитель - Преснецова Л.В., учитель начальных классов МОАУ СОШ № 56 г. Кирова.


Диплом III степени – Умный кальций. Толкачев Степан, 3 класс. Руководители: Вавилова Н.Г, учитель начальных классов МБОУ «Лицей города Кирово-Чепецка Кировской области», Толкачева Л.В., инструктор по лечебной физкультуре ФБУЗ ФМБА России, МСЧ-52.


Диплом III степени – Пчёлы на страже нашего здоровья. Зуева Виктория, 3 класс. Руководители: Вавилова Н.Г., учитель начальных классов МБОУ «Лицей города Кирово-Чепецка Кировской области»; Зуева Е.В., экономист ООО «ЭПОТОС».

Диплом III степени – Исследование свойств и качества питьевой воды для потребителя. Веснина Мария, 7 класс. Руководители: Протасова М.И., учитель химии, Аверин В.В., учитель географии КОГОАУ «КЭПЛ».

Диплом III степени – Дрейф Вятской земли в геологической истории. Филимонов Пётр, 6 класс. Руководитель - Романова Л.И., библиотекарь МОАУ СОШ № 30 г. Кирова.


Диплом III степени – Клюква и витамин С. Русских Дарья, 10 класс. Руководитель – Долгушина Н.Л., учитель химии МКОУ СОШ с УИОП № 2 г. Котельнича.
ГРАМОТАМИ ЦГПЭО награждаются:
Секция «Общественные науки»

ГРАМОТА - Такие нужные дорожные знаки. Потапова Екатерина, 3 класс. Руководитель - Глушкова В.Я., заместитель директора по УВР, учитель начальных классов КОГОАУ «Гимназия №1» г. Кирово-Чепецка.
ГРАМОТА - Донецкое городище. Хлыбов Максим, 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ».

ГРАМОТА – Роль здорового образа жизни: от молодости до старости. Вострикова Анастасия, 9 класс. Руководитель - Марголина М.А., учитель физики и математики, зав. школьным музеем МКОУ ООШ с. Ершовка Вятскополянского района Кировской области.

ГРАМОТА – СКУРИХИН АНАТОЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ – легенда вятской школы фотоискусства. Береснева Татьяна, воспитанница фотообъединения «Светопись» МКОУ ДОД ЦДО г. Котельнича. Руководитель – Портнова О.И., педагог дополнительного образования МКОУ ДОД ЦДО г. Котельнича Кировской области.
ГРАМОТА – Начало начал… Кощеева Ирина, 7 класс. Руководитель - Таныгина Е.Ю., учитель русского языка и литературы МКОУ ООШ с. Колянур Советского района Кировской области.

ГРАМОТА – Мои родственники в годы Великой Отечественной войны (на примере семьи Коробовых). Коробова Татьяна, 10 класс. Руководитель - Курдюмова Т.Г., учитель истории и обществознания МКОУ СОШ с УИОП пгт. Демьяново Подосиновского района Кировской области.

Секция «Экономические науки»

ГРАМОТА – Демографическая ситуация в Городищенском и Сметанинском сельских поселениях Санчурского района Кировской области. Попова Полина, 9 класс. Руководитель – Осокина Т.Г., учитель географии МКОУСОШ с УИОП пгт. Санчурск.

Секция «Гуманитарные науки»


ГРАМОТА – Игры детей трёх поколений. Чулков Роман, Танабаев Алексей, 2 класс. Руководитель - Мосолова В.М., учитель начальных классов МКОУ СОШ с. Лопьяла Уржумского района Кировской области.


ГРАМОТА – Кикимора – представитель неведомой нечистой силы. Ковалева Елизавета, 3 класс. Руководитель - Глушкова В.Я., заместитель директора по УВР, учитель начальных классов КОГОАУ «Гимназия №1» г. Кирово-Чепецка.


ГРАМОТА – Наша семейная реликвия - икона св. Николая Чудотворца. Катаев Данил, 7 класс. Руководитель - Катаева М.А., учитель начальных классов НОУ НЭПШ.


ГРАМОТА – Рекламные слоганы. Гузнова Елена, 8 класс. Руководитель – Лещёва Е.В., учитель русского языка и литературы КОГОАУ «КЭПЛ».


ГРАМОТА – Жанры вокального искусства. Суслопарова Наталья, 8 класс. Руководитель – Лещёва Е.В., учитель русского языка и литературы КОГОАУ «КЭПЛ».


ГРАМОТА – Тема дружбы в произведениях Владислава Крапивина». Зинатова Регина, 5 класс. Руководитель – Низамеева Р.М., учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ с УИОП пгт Красная Поляна Вятскополянского района Кировской области.

Секция «Естественные науки»

ГРАМОТА – Контейнеры для раздельного сбора мусора – для чего они нужны. Леухина Мария, 2 класс. Руководитель – Преснецова Л.В., учитель начальных классов МОАУ СОШ № 56 г. Кирова.

ГРАМОТА – Особенности образа жизни морской свинки в домашних условиях. Некрасов Руслан, 3 класс. Руководитель – Воробьёва Е.М., учитель начальных классов МКОУ ООШ п. Томызь Афанасьевского района Кировской области.

ГРАМОТА – Комнатные растения – помощники человека. Малыгина Алина, Ермохина Марина, 7 класс. Руководитель – Франтинская Т.С., учитель географии и биологии МОАУ «Гимназия им. А. Грина» г. Кирова.


ГРАМОТА – Лекарственные растения моего огорода. Васильева Маргарита, 6 класс. Руководитель – Шабалина Л.В., учитель биологии, экологии МКОУ СОШ с УИОП г. Кирс Верхнекамского района Кировской области.

ГРАМОТА – Влияние фитонцидности растений на жизнедеятельность организмов на примере плодовой мушки-дрозофилы. Бабинцева Анастасия, 10 класс МОАУ «Гимназия имени Александра Грина» г. Кирова. Руководитель - Шишкина Н.И.

Поздравляем победителей и призёров конкурса!

Информация о результатах II Регионального дистанционного конкурса проектно-исследовательских работ учащихся «Сотрудничество. Поиск. Исследования» направляется в департамент образования, образовательные округа Кировской области, департамент образования администрации г. Кирова, публикуется в информационно-методическом сборнике АНОО «Центр гражданско-правового и экономического образования» № 4 за 2012-2013 уч. год.
Дипломы победителям и призёрам, грамоты участникам будут переданы через департамент образования, образовательные округа Кировской области, департамент образования администрации г. Кирова, учащимся из других субъектов РФ по e-mail до 30 апреля 2013 года.
Чернышева Н.А., председатель оргкомитета II Регионального дистанционного конкурса проектно-исследовательских работ учащихся «Сотрудничество. Поиск. Исследования», Заслуженный учитель РФ, директор КОГОАУ «КЭПЛ».
Пономарев А.И., сопредседатель оргкомитета и жюри конкурса, к.п.н., Заслуженный учитель РФ, первый заместитель директора КОГОАУ «КЭПЛ».
Аверин В.В., председатель жюри II Регионального дистанционного конкурса проектно-исследовательских работ учащихся «Сотрудничество. Поиск. Исследования», директор АНОО ЦГПЭО.
