Итоги VI областного конкурса социальных проектов 

«Я – гражданин России» 2014 г.
17 марта 2014 года подведены итоги регионального этапа VI областного конкурса социальных проектов Всероссийской Акции «Я - гражданин России». Конкурс проводился с целью формирования самостоятельности, гражданской активности, развития взаимодействия школы с местным сообществом. Организаторы конкурса: департамент образования Кировской области, АНОДО «Центр гражданско-правового и экономического образования», КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей». 

Конкурс стартовал с 16 октября и проходил в два этапа: на муниципальном и региональном уровне. С 15 февраля по 16 марта проводилась заочная экспертиза работ представленных на региональный заочный этап конкурса. 
В Акции приняли участие команды обучающихся 6-11 классов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области. Участниками Акции стали команды учащихся, которые разработали свой социальный проект в течение 2013–2014 гг. из г. Кирова (№ 7, 9, 56, 67, 70, ДОД ЦРТДЮ), Вятскополянского (д. Средние Шуни), Белохолуницкого (с. Полом), Котельничского (с. Макарье), Нолинского (г. Нолинск, с. Зыково, с. Татаурово, п. Орлецы), Омутнинского (№ 2 г. Омутнинска, ДОД ДДТ) районов Кировской области.


На областном этапе конкурса было представлено 14 работ в номинациях: «Гражданская инициатива и предприимчивость», «Благоустройство своей малой родины», «Забота о безопасности граждан родной местности», «Восстановление исторической памяти». Проекты затрагивают самые разные области общественной жизни, предлагаются оригинальные решения социальных проблем, обучающиеся добиваются серьезных изменений на системном уровне. Видна активная позиция школьников по вопросам общественной жизни, их стремление решать существующие проблемы, взаимодействуя с органами государственной власти, представителями бизнес - структур, местным сообществом, членами общественных организаций. Инициативы учащихся поддерживаются депутатами местного и регионального уровней, представителями различных ветвей власти. Все это повышает авторитет социального проекта «Гражданин» и расширяет рамки Всероссийской Акции «Я – гражданин России».

Экспертная оценка работ осуществлялась по следующим критериям с учетом методики работы школьных команд над социальными проектами:

 - актуальность и важность избранной проблемы и ее социальная значимость;

 - анализ различных источников информации по выбранной проблеме;

 - юридическая правомерность предложений и действий команды в ходе проектной деятельности;

 - разноуровневость взаимодействия с государственными органами, социальными партнерами, организациями и группами граждан;

 - экономическое обоснование и реалистичность проекта;

 - достижение практического результата, конкретные действия по реализации социального проекта;

 - оценка портфолио (отражение основных этапов работы, логика изложения материалов, эстетическое оформление).


В состав оргкомитета, жюри конкурса входили представители департамента образования Кировской области, Заслуженные учителя РФ общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области. Консультантами-экспертами конкурса были преподаватели из АПК и ППРО, НИУ ВШЭ, г. Москва.
ПОБЕДИТЕЛЯМИ И ПРИЗЕРАМИ КОНКУРСА социальных проектов стали:
Диплом I степени – проект в номинации «Гражданская инициатива» 
проект «Подарим ветеранам праздник!» Авторы: Ворончихин Борис, Ефремова Анастасия, Кропачев Данил, Мансурова Екатерина, Питиримова Юлия (6 класс), Шихов Никита (8 класс), детская организация «Дружба». 

Руководитель Носкова Н.И., учитель биологии, ОБЖ МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района Кировской области.
Диплом II степени – проект в номинации «Благоустройство своей малой родины»
проект «Начальная школа». Авторы: обучающиеся 5-11 классов МКОУ ООШ п. Орлецы. 

Координатор Сергеева Н.А., учитель истории и обществознания МКОУ ООШ п. Орлецы Нагорского района Кировской области.
Диплом II степени – проект в номинации «Гражданская инициатива» 

проект «Солдат уходит Родине служить…» Бронникова Елизавета, Житков Андрей, Ярунина Александра (6 класс), Медведева Зоя, Скрябин Егор (7 класс) МКОУ ООШ с. Зыково. 

Руководитель Зыкина В.П., учитель русского языка и литературы МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области.
Диплом III степени – проект в номинации «Восстановление исторической памяти»
проект «Деревенька моя!» Обучающиеся 10 и 11 класса МКОУ СОШ с. Полом. Руководитель Апакова Л.Г., педагог-организатор МКОУ СОШ с. Полом Белохолуницкого района Кировской области.

ГРАМОТАМИ департамента образования Кировской области за разработку и реализацию социального проекта отмечены проекты - ПРИЗЕРЫ 
в номинации: «Гражданская инициатива и предприимчивость»:

проект «Давайте радоваться вместе». Авторы: Баранова Екатерина, Возжаева Анастасия, Керова Анна, Полесский Никита, Сноркин Артём, команда волонтёров МКОУ СОШ № 2 г. Омутнинска. Руководители: Шмакова Е.Н., педагог дополнительного образования, Кузнецова Е.С., педагог дополнительного образования МКОУ ДОД ДДТ Омутнинского района Кировской области.


проект «Тепло сердец». Боговарова Анастасия, Ястребкова Ксения (9 класс), Наймушина Елизавета (11 класс) МОАУ «СОШ с УИОП № 9» города Кирова. Консультант Боговарова О.Г., старшая вожатая МОАУ «СОШ с УИОП № 9» города Кирова.
в номинации «Благоустройство своей малой родины»

проект «Мостик». Демин Павел, Скорин Антон, Манина Анна, Тарасов Анатолий, Ошурков Владислав (11 класс) МКОУ СОШ с. Макарье. Руководитель Зубарева Г.А., учитель географии МКОУ СОШ с. Макарье Котельничского района Кировской области.
в номинации «Забота о безопасности граждан родной местности»

проект «Водитель, сбавь скорость! или Профилактика детского травматизма на дорогах». Ногин Никита (3 класс) МБОУ СОШ № 56 г. Кирова. 

Руководитель Преснецова Л.В., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 г. Кирова.

ГРАМОТАМИ Центра гражданско-правового и экономического образования за разработку и реализацию социального проекта отмечены работы — ПРИЗЕРЫ:
в номинации «Гражданская инициатива и предприимчивость»:


проект «Тропинка в детство». Базикова Руфина, Бурганитдинова Ляйсина, Габдрахманова Рузия, Гайфуллина Роза, Закирова Лейсан, Мингазова Лилия, Мухаметзянова Гузаль, Файзрахманова Альбина, Хакимова Алиса (11 класс) МКОУ СОШ дер. Средние Шуни. 

Руководители: Шагимарданова М.Г., Файзутдинова З.А., педагоги МКОУ СОШ дер. Средние Шуни Вятскополянского района Кировской области.


проект «Экокультура». Вяткина Нина, учащаяся добровольческого объединения «МИГ» МОАУ ДОД «ЦРТДЮ г. Кирова», МОАУ СОШ № 70 ЮК РС МПА 11 класс. 

Пантюхина А.Н., руководитель добровольческого объединения «МИГ».

проект «Разработка и реализация проекта по установлению фильтров для питьевых фонтанчиков в школе». Окулов Андрей (10 класс) МБОУ СОШ с УИОП № 61 города Кирова. Руководители: Котегова М.М., учитель химии; Бельтюкова Н.В., учитель технологии МБОУ СОШ с УИОП № 61 города Кирова.


проект «Я выбираю жизнь!» Волков Виктор (10 класс), участники команды: Пономарев Николай, Вершинин Константин, Курилов Алексей, Татаурова Мария, Плотников Степан, Баранова Анастасия, Лагунов Иван, Шишкина Наталия (7 класс), Казакова Юлия, Быданов Сергей (8 класс), Бердникова Мария (9 класс), Панагушина Анна (12 класс). 

Руководитель Миронова Т.И., педагог-психолог МБОУ «В(С)ОШ № 7» г. Кирова.


проект «Предновогоднее чудо». Авторы: обучающиеся и родители 3 класса МКОУ СОШ с УИОП г. Нолинска. Руководитель: Филимонова Л.А., учитель начальных классов СОШ с УИОП г. Нолинска Кировской области. Консультант: Колобова О.Ю.
в номинация «Благоустройство своей малой родины»
проект «Спешим делать добро». Обучающиеся МКОУ СОШ с. Макарье. 

Руководитель Зубарева Г.А., учитель географии МКОУ СОШ с. Макарье Котельничского района Кировской области. 
Поздравляем победителей и призеров конкурса!

По решению оргкомитета и жюри областного конкурса для участия в федеральном заочном финале Всероссийской Акции «Я – гражданин России» в апреле - мае 2014 года направлены проекты:
«Подарим ветеранам праздник!». МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района Кировской области.
«Начальная школа». МКОУ ООШ п. Орлецы Нагорского района Кировской области.
«Солдат уходит Родине служить…». МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области.
«Деревенька моя!». МКОУ СОШ с. Полом Белохолуницкого района Кировской области.
На заключительном этапе, финале XIV Всероссийской Акции «Я – гражданин России» в июле - августе 2014 года, финалисты конкурса защищают свои социальные проекты, где обосновывается логика и эффективность проекта, демонстрируется концентрированная информация о специфике проекта. Выступление должно быть построено на основе демонстрационного и документального разделов, команда должна использовать графические материалы для объяснения отдельных пунктов проекта. Члены жюри конкурса и представители других команд задают вопросы участникам финала, например, просят объяснить более подробно или пояснить некоторые пункты проекта; дать примеры по отдельным сюжетам данной презентации; ответить на вопросы о том, чему научились школьники, работая над проектом, какие сложности у них возникли. В процессе представления презентации и ответов на вопросы не должен доминировать один или два учащихся. Презентация должна продемонстрировать, чему научились учащиеся при подготовке проекта. Для презентации следует выбрать самую важную информацию и доводы и представлять их своими словами; максимально сократить стихотворно-песенную и театрализованную часть.


Все работы VI областного конкурса социальных проектов «Я – гражданин России» занесены в банк данных по социальному проектированию Центра гражданско-правового и экономического образования в Кировской области, тезисы работ будут опубликованы в информационно-методическом сборнике АНОДО ЦГПЭО № 5 за 2013-2014 уч. год.

Информация о победителях и призерах региональных конкурсов направляется в департамент образования, департамент образования администрации г. Кирова, образовательные округа Кировской области. Результаты будут размещены в Интернет, на странице АНОДО ЦГПЭО http://kell.ru/cgpeo. 

Дипломы победителям и призерам, грамоты конкурса будут переданы через департамент образования Кировской области и департамент образования администрации г. Кирова до 30 апреля 2014 года.
Аверин Виктор Владимирович, директор АНОДО ЦГПЭО, сопредседатель оргкомитета, председатель жюри конкурса.


