Итоги VII областного конкурса социальных проектов 

«Я – гражданин России» 2015 г.
14 марта 2015 года завершился региональный заочный этап VII областного конкурса социальных проектов XIV Всероссийской акции «Я - гражданин России». Конкурс проводился с целью формирования самостоятельности, гражданской активности, развития взаимодействия школы с местным сообществом. Организаторы конкурса: департамент образования Кировской области, КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей», АНОДО «Центр гражданско-правового и экономического образования».
Конкурс стартовал с 15 сентября 2014 года и проходил в два этапа: на муниципальном и региональном уровне. С 16 февраля по 13 марта 2015 года проводилась заочная экспертиза работ представленных на региональный заочный этап конкурса. 
В Акции приняли участие команды обучающихся 6-11 классов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области. Участниками Акции стали команды учащихся, которые разработали свой социальный проект в течение 2014 г и первой половины 2015 г. из МКОУ СОШ «Образовательный центр» г. Зуевка (2 проекта), МКОУ СОШ дер. Средние Шуни Вятскополянского района (1 проект),  МКОУ СОШ п. Речной Опаринского района (1 проект), МКОУ СОШ с УИОП № 2 им. А. Жаркова г. Яранска (2 проекта), МКОУ ООШ с. Зыково Нолинский район Кировской области (1 проект), МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района (1 проект), МКОУ ДОД ДДТ Омутнинского района (2 проекта), МКОУ ООШ с. Покровское Котельничского района (1 проект), МКОУ Спицынская СОШ п. Ленинская Искра Котельничского района (1 проект), МКОУ ООШ с. Макарье Котельничского района (1 проект), МКОУ СОШ с. Всехсвятское Белохолуницкого района (1 проект), МКОУ СОШ д. Быданово Белохолуницкого района (1 проект), КОГОБУ СОШ с УИОП г. Белой Холуницы (4 проекта), МКОУ лицей пгт Красная Поляна Вятскополянского района (1 проект), КОГОАУ «КЭПЛ» (2 проекта), КОГОАУ "Гимназия №1 г. Кирово-Чепецка" (1 проект), МБОУ «Лицей» г. Кирово-Чепецк (1 проект).
Ребята выбрали для своих проектов самые разные темы. Среди них – патриотизм, милосердие, толерантность, экология, бережное отношение к культуре и традициям, проблемы молодежи, благоустройство и другие. На областном этапе конкурса было представлено 24 социальных проекта в номинациях: «Гражданская инициатива и предприимчивость», «Сохранение культурных традиций и исторической памяти», «Патриотическое воспитание», «Благоустройство своей малой родины», «Пропаганда здорового образа жизни», «Толерантность и межкультурное взаимодействие», «Творческий подход к решению актуальной экологической проблемы». Работы затрагивают самые разные области общественной жизни, предлагаются оригинальные решения социальных проблем, обучающиеся добиваются серьезных изменений на системном уровне. Видна активная позиция школьников по вопросам общественной жизни, их стремление решать существующие проблемы, взаимодействуя с органами государственной власти, представителями бизнес - структур, местным сообществом, членами общественных организаций. Инициативы учащихся поддерживаются депутатами местного и регионального уровней, представителями различных ветвей власти. Все это повышает авторитет социального проекта «Гражданин» и расширяет рамки Всероссийской Акции «Я – гражданин России».
Экспертная оценка работ осуществлялась по следующим критериям с учетом методики работы школьных команд над социальными проектами:

 - актуальность и важность избранной проблемы и ее социальная значимость;

 - анализ различных источников информации по выбранной проблеме;

 - юридическая правомерность предложений и действий команды в ходе проектной деятельности;

 - разноуровневость взаимодействия с государственными органами, социальными партнерами, организациями и группами граждан;

 - экономическое обоснование и реалистичность проекта;

 - достижение практического результата, конкретные действия по реализации социального проекта;

 - оценка портфолио (отражение основных этапов работы, логика изложения материалов, эстетическое оформление).


В состав жюри конкурса входили представители департамента образования Кировской области, Заслуженные учителя РФ общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области. Консультантами-экспертами конкурса были преподаватели из АПК и ППРО, НИУ ВШЭ, г. Москва.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА (Приказ № 28 от 13.03.2015г.):

Диплом I степени – проект «Поможем кедрам!». Авторы: Архипов М., Караулов И. (11 класс) МКОУ СОШ «Образовательный центр» г. Зуевка Кировской области. Руководители: Бызова Т.Л., Ворончихина Т.Н.
Диплом II степени – проект «Есть память, которой не будет конца…». Авторы: Ворончихин Б., Ефремова А., Кропачев Д., Мансурова Е., Питиримова Ю. (7 класс), Шихов Н. (9 класс), Соболева У. (8 класс), Федурце В. (6 класс), детская организация «Дружба» МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района Кировской области. Руководитель Носкова Н.И.
Диплом II степени – проект «Употребляйте воду правильно!». Авторы: Караулов И., Багдасарян А. (11 класс) МКОУ СОШ «Образовательный центр» г. Зуевка Кировской области. Руководители: Бызова Т.Л., Бармина О.В.
Диплом III степени – проект «На радость людям!». Авторы: Фофанов А., Шиндорикова М. (6 класс), Бронникова Е., Житков А. (7 класс), Медведева З., Скрябин Е., Малых Д. (8 класс) МКОУ ООШ с. Зыково Нолинский район Кировской области. Координаторы: Зыкина В.П., Василькова В.П.
Диплом III степени – проект  «Достойный наследник Великой Победы». Авторы: Диев А., Дьяков К., Романов А., члены патриотического клуба кинологов «Аякс» МКОУ ДОД ДДТ Омутнинского района Кировской области. Руководители: Шмакова Е.Н., Пировских Э.Н. 
Диплом III степени – проект «Всехсвятский mini-причал». Благоустройство набережной пруда. Авторы: Кинчин И. (7 класс), Анфилатова А., Шуплецова К., Мальцев Д., Хохрин Д. (8 класс), Чеглакова Д. (9 класс), Меньшиков С., Попова А. (10 класс) МКОУ СОШ с. Всехсвятское Белохолуницкого района Кировской области. Руководители: Полуэктова Е.Е., Чеглакова Т.А.

ПРИЗЕРЫ КОНКУРСА:

Диплом призера – проект «Радуга в цветах». Авторы: Бырканова А., Иванова Е. (11 класс) МКОУ СОШ с УИОП № 2 им. А. Жаркова г. Яранска Кировской области. Руководители: Арефьева Е.В., Береснева Н.В.

Диплом призера – проект «Родина, которой я горжусь». Чернядьева А.П. (6 класс) КОГОАУ "Гимназия №1 г. Кирово-Чепецка". Руководитель Верстакова Л.В.

Диплом призера – проект «Организация площадок для выгула собак в г. Кирове». Парфенова К.М. (9 класс) КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Ушакова Е.А.

Диплом призера – проект «Велопарковка для лицеистов». Пиксаев А.В. (8 класс) КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Ушакова Е.А.

ГРАМОТАМИ департамента образования Кировской области за разработку и реализацию социального проекта отмечены:

 - проект «Память». Авторы: Абдуллин Р., Зиннатуллина Г. (8 класс) МКОУ СОШ дер. Средние Шуни Вятскополянского района Кировской области. Руководители: Шагимарданова М. Г., Мингазова Л.Н.


 - проект «Книга Памяти». Авторы: Басманова А. (7 класс), Кожевникова И. (10 класс) МКОУ СОШ с УИОП № 2 им. А. Жаркова г. Яранска Кировской области. Руководители: Береснева Н.В., Киселева Г.В.

 - проект «Снижение заболеваний глаз школьников посредством комплекса профилактических мер». Авторы: Гулина А., Пименов А. (8 класс) МКОУ Спицынская СОШ п. Ленинская Искра Котельничского района Кировской области. Руководитель Козлова И.А.

 - проект «Благоустройство школьного двора». Лукиных А. (11 класс) МКОУ СОШ д. Быданово Белохолуницкого района Кировской области. Руководитель Предейкина И.Л.

 - проект «Buttle школ». Автор Рябова Е.Н. (11 класс) КОГОБУ СОШ с УИОП г. Белой Холуницы Кировской области. Руководитель Катаргина Е.А.

 - проект «Чтобы помнили». Автор Иванова М. (11 класс) КОГОБУ СОШ с УИОП г. Белой Холуницы Кировской области. Руководитель Катаргина Е.А.

 - проект «Виртуальная экскурсия по Белохолуницкому краеведческому музею». Автор Шишаев А. (9 класс) КОГОБУ СОШ с УИОП г. Белой Холуницы Кировской области. Руководитель Катаргина Е.А.

 - проект «Нарядите пень – и пень хорош». Авторы: Корнеева А., Махниткина Ю. (11 класс) МКОУ лицей пгт Красная Поляна Вятскополянского района Кировской области. Руководитель Самигуллина Л.Г.

 - проект «Творческий проект «Снеговик». Нижегородов В.А., Хохрякова М.Э. (2 класс) МБОУ «Лицей» г. Кирово-Чепецк. Руководители: Суворова Е.А., Хлебникова А.А.

СЕРТИФИКАТАМИ конкурса отмечены:

 - Проект «Человек труда» в номинации «Мы – россияне!». Автор Пьянова Е.А. (10 класс) МКОУ СОШ п. Речной Опаринского района Кировской области. Руководитель Кузьминых О.В.
 - Проект «Подарок городу» в номинации «Благоустройство школы и окружающей местности». Авторы: Баранова Е., Сноркин А., Возжаева А., Вахренева А. МКОУ ДОД ДДТ Омутнинского района Кировской области. Руководители: Булдакова Е.Н., Кузнецова Е.С.
 - Проект «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой» в номинации «Сохранение исторической памяти». Автор Русаков И. (9 класс) МКОУ ООШ с. Покровское Котельничского района Кировской области. Руководители: Овчинникова В.Ю., Казаковцева Т.Н.
 - Проект «Эколого-краеведческий путеводитель. Активный и познавательный туризм малой родины» в номинации «Гражданская инициатива и предприимчивость». Авторы: Самсонова М., Авдеева Е., Демина У., Корепанова П., Криницын Д., Жуков А., Мочалов А., Ладыгин Р., Соловьёва Н., Соловьёв К., Хрулёв В., Багаутдинова М. (8 класс) МКОУ ООШ с. Макарье Котельничского района Кировской области. Руководитель: Зубарева Г.А.

 - Проект «Улицы, названные в честь наших земляков» в номинации «Сохранение исторической памяти. Патриотическое воспитание». Автор Гнусова М. (11 класс) КОГОБУ СОШ с УИОП г. Белой Холуницы Кировской области. Руководитель Катаргина Е.А.
Поздравляем победителей и призеров конкурса, благодарим всех участников за представленные социально значимые проекты!

По решению оргкомитета и жюри областного конкурса для участия в федеральном заочном финале Всероссийской Акции «Я – гражданин России» в апреле - мае 2015 года направлены проекты:

 - Проект «Поможем кедрам!» МКОУ СОШ «Образовательный центр» г. Зуевка Кировской области. Руководители: Бызова Т.Л., Ворончихина Т.Н.

 - Проект «Есть память, которой не будет конца…» МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района Кировской области. Руководитель Носкова Н.И.
 - Проект «Употребляйте воду правильно!» МКОУ СОШ «Образовательный центр» г. Зуевка Кировской области. Руководители: Бызова Т.Л., Бармина О.В.

 - Проект «На радость людям!» МКОУ ООШ с. Зыково Нолинский район Кировской области. Координаторы: Зыкина В.П., Василькова В.П.

На заключительном этапе, финале Всероссийской Акции «Я – гражданин России» в июле - августе 2015 года, финалисты конкурса защищают свои социальные проекты, где обосновывается логика и эффективность проекта, демонстрируется концентрированная информация о специфике проекта. Выступление должно быть построено на основе демонстрационного и документального разделов, команда должна использовать графические материалы для объяснения отдельных пунктов проекта. Члены жюри конкурса и представители других команд задают вопросы участникам финала, например, просят объяснить более подробно или пояснить некоторые пункты проекта; дать примеры по отдельным сюжетам данной презентации; ответить на вопросы о том, чему научились школьники, работая над проектом, какие сложности у них возникли. В процессе представления презентации и ответов на вопросы не должен доминировать один или два учащихся. Презентация должна продемонстрировать, чему научились учащиеся при подготовке проекта. Для презентации следует выбрать самую важную информацию и доводы и представлять их своими словами; максимально сократить стихотворно-песенную и театрализованную часть.


Все работы VII областного конкурса социальных проектов «Я – гражданин России» занесены в банк данных по социальному проектированию КОГОАУ «КЭПЛ», центра гражданско-правового и экономического образования, тезисы работ будут опубликованы в информационно-методическом сборнике АНОДО ЦГПЭО № 6 за 2014-2015 уч. год, сайте КОГОАУ «КЭПЛ» (ЦГПЭО) http://kell.ru/cgpeo. 

Информация о результатах Конкурса направляется в департамент образования, департамент образования администрации г. Кирова, образовательные округа Кировской области. Результаты Конкурса размещаются на сайте КОГОАУ «КЭПЛ», странице  http://kell.ru/cgpeo, информационно - образовательном портале Кировской области http://www.43edu.ru, сайтах образовательных округов Кировской области. 

Дипломы победителям и призерам, грамоты, сертификаты участникам передаются через департамент образования Кировской области, департамент образования администрации г. Кирова до 30 апреля 2015 года.
Чернышева Н.А., председатель оргкомитета, директор КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Пономарев А.И., к.п.н., сопредседатель оргкомитета и жюри конкурса, первый заместитель директора КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Аверин В.В., председатель жюри конкурса, директор АНОДО ЦГПЭО.

Контакты: e-mail: victor.averin@gmail.com


