Итоги III регионального дистанционного 

конкурса проектно-исследовательских работ учащихся 

«Сотрудничество. Поиск. Исследования»
Подведены итоги III Регионального дистанционного конкурса проектно-исследовательских работ учащихся «Сотрудничество. Поиск. Исследования» в Кировской области в 2013-2014 уч. году. Участниками конкурса стали обучающиеся 1-11 классов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области. 

В состав оргкомитета и жюри конкурса входили представители департамента образования Кировской области, Центра гражданско-правового и экономического образования, Кировского экономико-правового лицея, АПК и ППРО г. Москва, НИУ ВШЭ г. Москва, ВятГГУ. 

Эксперты оценили работы 114 участников, 107 проектно-исследовательские работы из 44 учебных заведений г. Кирова (ОУ № 14, 24, 28, 30, 56, 58, 61, 68, 70, 74, Гимназии № 46, Лингвистическая гимназия, ХТЛ, КЭПЛ, КФМЛ), городов и районов Кировской области: г. Слободского (ОУ Лицей № 9, гимназия, № 14), г. Вятские Поляны (ОУ Многопрофильный лицей), г. Котельнич (ОУ № 2), г. Кирово-Чепецка (ОУ № 7, 12), Афанасьевского (ОУ пгт Афанасьево, п. Томызь), Белохолуницкого (ОУ г Белая Холуница), Верхнекамского (ДОД ДДТ «Созвездие», г. Кирс, ОУ п. Рудничный), Вятскополянского (ОУ пгт. Красная Поляна, с. Кулыги, с. Ершовка), Зуевского («Образовательный центр» г. Зуевка), Лузского (ОУ г. Лузы), Нагорского (ОУ с. Заево), Нолинского (ОУ г. Нолинска, с. Зыково, с. Татаурово), Мальмыжского (ОУ с. Тат-Верх-Гоньба), Мурашинского (ОУ № 2), Оричевского (ОУ п. Зенгино), Уржумского (ОУ д. Богданово), Фаленского (ОУ п. Фалёнки), Яранского (ОУ д. Пушкино) районов, ЗАТО Первомайский (ДОД ДШИ) Кировской области.
На конкурс были представлены проектные, исследовательские работы по разным направлениям: обществознанию, истории, социологии, психологии, историческому, литературному и географическому краеведению, экономике, географии, филологии, языкознанию, биологии, экологии, химии, физике и математике. Итоги конкурса подводились по возрастным группам: 1-4, 5-9 и 10-11 классы, на пяти предметных секциях: «Общественные науки» (40 работ), «Экономические науки» и «Математика» (9 работ), «Гуманитарные науки» (16 работ), «Естественные науки» (42 работы).


В текущем учебном году наибольшее количество проектно-исследовательских работ было представлено: КОГОАУ «КЭПЛ» - 21, МКОУ СОШ с. Тат-Верх-Гоньба Малмыжского района — 7, МОАУ СОШ № 56 г. Кирова – 6, МБОУ СОШ с УИОП № 12 г. Кирово-Чепецка — 5, МОАУ СОШ № 30 г. Кирова – 5, МБОУ «Гимназия № 46» г. Кирова — 4, МОАУ СОШ с УИОП № 58 г. Кирова — 4, МКОУ гимназия г. Слободского — 4, МКОУ Лицей № 9 г. Слободского — 3, МКОУ СОШ № 14 г. Слободского, МКОУ СОШ с УИОП пгт. Красная Поляна Вятскополянского района – 3.
Победители и призёры конкурса определены в каждой возрастной группе по секциям, они награждаются дипломами I, II, III степени, грамотами департамента образования Кировской области, Центра гражданско-правового и экономического образования, Кировского экономико-правового лицея. 
ПОБЕДИТЕЛИ и ПРИЗЁРЫ конкурса (Приказ АНОДО ЦГПЭО № 13 от 19.03.2014г.):
Секция «Общественные науки» 1-4 класс
Диплом I степени - ЧАЙ всея Руси. Тарасов Михаил, 2 класс. 

Руководитель Верещагина Л.В.,  учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 г. Кирова.
Диплом I степени - С лёгким паром! Ларионов Артём, 4 класс. 

Руководитель Шешукова Л.А., учитель начальных классов МКОУ Лицей № 9 г. Слободского.
Диплом II степени - Старый новый город, или Прогулка по Вятке. Арасланова София, 2 класс. Руководитель: Вовк Г.А., учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 70» г. Кирова.
Диплом III степени - Путевые заметки. Моё летнее путешествие. Аверин Юрий, 2 класс. Руководитель Аверина Е.Ю., учитель иностранных языков МБОУ «Гимназия № 46» г. Кирова. 
Диплом III степени - Моя родословная. Бестужев Александр, 2 класс. 
Руководитель Вовк Г.А., учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 70» г. Кирова.
Диплом III степени - Нужна ли памяти зарядка. Кайгородцев Ярослав, 2 класс. Руководитель Еремеева Е.А., педагог начальных классов МКОУ «СОШ с УИОП № 7» г. Кирово-Чепецка.
Диплом III степени - О чём поведал семейный архив. Ичетовкина Мария, 3 класс. Руководитель Халдеева Г.А., учитель физики МКОУ СОШ п. Рудничный Верхнекамского района Кировской области. 
Грамота - Водитель, сбавь скорость! или Профилактика детского травматизма на дорогах. Ногин Никита, 3 класс. Руководитель: Преснецова Л.В., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 г. Кирова.
Грамота - Играя – познавай. Урюпин Григорий, 2 класс. 

Руководители: Романова Л.И., библиотекарь МБОУ СОШ № 30 г. Кирова; Урюпина Н.В., педагог дополнительного образования МОАУ ДОД ЦДЮТЭ города Кирова.

Секция «Общественные науки» 5-9 класс
Диплом I степени - Нельзя забыть – необходимо помнить. Ветошкин Константин, 9 класс. Руководители: Носкова Н.И., учитель биологии, ОБЖ, краеведения; Манинец И.А., учитель русского языка и литературы; Зубарева Н.В., учитель истории и обществознания МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района Кировской области.
Диплом I степени - Исторические полотна В.И. Сурикова как материал для изучения русской истории. Пленкина Анастасия, 9 класс. Руководитель Головкина Е.М., преподаватель МКОУ ДОД ДШИ ЗАТО Первомайский. 
Диплом I степени - Проблема правового просвещения в учреждениях среднего общего и полного образования. Гараев Роман, 8 класс. Руководитель Родыгина Е.С., учитель истории и обществознания МБОУ СОШ № 14 города Кирова.
Диплом II степени - Малая родина моего прадедушки. Макарова Екатерина, 6 класс. Руководители: Ширкина Г.Т., учитель начальных классов, Толстобова Т.П., учитель информатики МКОУ ООШ д. Пушкино Яранского района Кировской области. 
Диплом II степени - Стрит-арт и его развитие в г. Кирове. Татаринов Марк, 9 класс. Руководитель Блинова М.В., учитель МХК КОГОАУ «КЭПЛ». 
Диплом III степени - Никольская церковь села Шестаково. Шишкина Анастасия, 9 класс. Руководители: Шишкина Н.Н., Аверин В.В., учитель географии КОГОАУ «КЭПЛ».
Диплом III степени - История г. Кирова в названиях улиц. Измайлов Илья, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Измайлова Е.В.
Диплом III степени - Социально-психологический климат в малой группе. Волкова Ксения, 9 класс. Руководитель Шишкина А.С., психолог КОГОАУ «КЭПЛ».
Грамота - Василий Федорович Бабушкин. Никифорова Марина, Зинатова Регина, Злобин Святослав, 6 класс. Руководитель Низамеева Р.М., учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ с УИОП пгт Красная Поляна Вятскополянского района Кировской области. 
Грамота - Последняя высота. Тихонова Екатерина, 8 класс. Руководитель Урванцева О.И., учитель истории и обществознания МКОУ лицей № 9 города Слободского Кировской области.
Грамота - Прочтение истории города Кирса Верхнекамского района через историю его памятников. Васильева Маргарита, 7 класс, воспитанница объединения «Юный исследователь» МКОУ ДОД ДДТ «Созвездие» Верхнекамского района Кировской области. Руководитель Беляева О.Н., педагог, руководитель объединения «Юный исследователь» МКОУ ДОД ДДТ «Созвездие» Верхнекамского района Кировской области.
Грамота - История деревни Хода и её нынешнее положение. Хакимова Руфина, 9 класс. Руководитель Нурутдинова З.М., учитель ОБЖ и искусства МКОУ СОШ с. Тат-Верх-Гоньба Малмыжского района Кировской области.
Грамота - Есть организация такая - Юность Вятского края. Балобанова Анна, 8 класс. Руководитель Марголина М.А., учитель физики МКОУ ООШ с. Ершовка Вятскополянского района Кировской области.
Грамота - Роль Троицкой церкви в становлении образования и культуры в Бахте. Колбина Анна, Мамаев Артур, 8 класс. Руководитель Колбина Н.П., учитель географии МБОУ ООШ № 68 г. Кирова.
Секция «Общественные науки» 10-11 класс
Диплом I степени - Нолинский Николаевский собор: из прошлого в будущее. Бабкина Елена, 10 класс. Руководитель Маишева О.В., учитель истории МКС(К)ОУ – V  вида г. Нолинска Кировской области.
Диплом I степени - Международные образовательные программы AFS, их влияние на развитие личности подростка. Карина Алёна, 10 класс. Руководитель Аверина Е.Ю., учитель иностранных языков, координатор программы AFS в МБОУ «Гимназии № 46» г. Кирова.
Диплом II степени - Историко-правовой анализ кражи в российском законодательстве. Кононов Роман, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Ветошкина Е.Д.
Секция «Экономические науки» 1-4, 5-9 класс
Диплом I степени - Влияние рекламы напитка Кока-Кола на выбор покупателя в городе Кирове. Годорожа Павел, 4 класс. Терехова Е.А., учитель начальных классов МБОУ средняя школа № 58 г. Кирова.
Диплом I степени - Микрофинансирование: за и против. Колеватов Виталий, 9 класс. Руководитель Фалеева Т.А., учитель экономики КОГОАУ «КЭПЛ». 
Диплом II степени - Социальный проект «Индустриальный парк для Кирова». 
Сметанин Роман, 8 класс. Руководители: Сметанина О.Н., Аверин В.В., учитель географии КОГОАУ «КЭПЛ». 
Диплом III степени - Бизнес – план по открытию зоомагазина «Тимон и Пумба». 
Лялина Екатерина, 9 класс. Руководители: Фалеева Т.А., учитель экономики; Аверин В.В., учитель географии КОГОАУ «КЭПЛ».
Секция «Экономические науки» 10-11 класс
Диплом I степени - Бизнес – план велопроката «Велотрек». Пиксаев Сергей, 10 класс. Руководитель Ушакова Е.А., учитель экономики КОГОАУ «КЭПЛ».
Диплом II степени - Модель регулирования семейного бюджета в условиях неустойчивых инфляционных процессов. Мышкина Мария, 10 класс. Руководитель: Ушакова Е.А., учитель экономики МОАУ СОШ с УИОП № 28 Октябрьской революции города Кирова.
Секция «Гуманитарные науки» 1-4 класс
Диплом I степени - Весенние заклички. Обряды и традиции Вятского Севера. 
Горячевская Карина, 3 класс. Руководитель Уварова О.В., учитель начальных классов КОГОАУ СОШ г. Лузы.
Диплом II степени - Интервью с прадедом. Бочкарёв Дмитрий, 4 класс. Руководитель Сырцева О.В., учитель начальных классов МКОУ гимназии г. Слободского.
Диплом II степени - Белоснежка и Мёртвая царевна: кто старше? Сравнительный анализ сказок А.С. Пушкина и братьев Гримм. Солодовникова Варвара, 3 класс. Руководитель Полухина В.П., учитель начальных классов МОАУ СОШ с УИОП № 58 г. Кирова.
Диплом III степени - Читатели или нечитатели? Козачук Ярослав, 4 класс. Руководитель Надеева Наталия Николаевна, учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 12 города Кирово-Чепецка Кировской области.
Грамота - Михайло-Архангельская церковь – жемчужина вятского зодчества». 
Федорова Анастасия, 4 класс. Руководитель Терехова Е.А., учитель начальных классов МБОУ «СОШ с УИОП № 58 города Кирова».
Секция «Гуманитарные науки» 5-9 класс
Диплом I степени - «Поколений связующая нить». Особенности народной речи жителей Кулыжского сельского поселения Вятскополянского района Кировской области». 
Соковиков Виктор, 8 класс. Руководитель Лопаткина Л.Л., учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ с. Кулыги Вятскополянского района Кировской области.
Диплом I степени - «Город Слободской – музей романтики А.С. Грина». Зубарева Анастасия, 9 класс МКОУ СОШ № 14 города Слободского Кировской области. Руководитель Тарашнина С.В., учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ № 14 города Слободского Кировской области.
Диплом II степени - Самая спортивная страна в мире, или Заимствованная лексика, обозначающая виды спорта, в русском языке. Пушкарёв Сергей, 6 класса. 

Руководитель Кинчина Анна Васильевна, учитель русского языка МКОУ СОШ с УИОП им. В.И. Десяткова г. Белая Холуница Кировской области.
Диплом III степени - Рифма во имя грамотности. Фалеева Анна, 9 класс. 

Руководитель Козырева С.В., учитель русского я зыка и литературы КОГОАУ «КЭПЛ». 
Диплом III степени - Роман Э. Портер «Поллианна» и влияние его на читательский мир. Широкова Анна, 7 класс. Руководитель Головкина Г.А., учитель русского я зыка и литературы КОГОАУ «КЭПЛ». 
Грамота - Как прекрасны родные края. Малых Дмитрий, 7 класс. Руководитель Зыкина В.П., учитель русского языка и литературы МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области.
Секция «Гуманитарные науки» 10-11 класс
Диплом I степени - «Тень моя на стенах твоих…» (Петербург А.А. Ахматовой). Иванова Юлия, Панасенкова Екатерина, 11 класс МКОУ СОШ № 14 города Слободского Кировской области. Руководитель Тарашнина С.В., учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ № 14 города Слободского Кировской области.
Секция «Естественные науки» 1-4 класс
Диплом I степени - Без соли не проживешь. Верхорубов Никита, 4 класс. 

Руководитель Лузянина Е.Д., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 города Кирова. 
Диплом I степени - Секреты простого карандаша. Москвина Дарья, 2 класс. 

Руководитель Сафронова Н.Г., учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 12 города Кирово-Чепецка Кировской области.
Диплом I степени - Эта вездесущая и неистребимая плесень. Марихина Анна, 2 класс. Руководитель Дряхлова Г.П., учитель начальных классов МКОУ СОШ с УИОП города Кирс.
Диплом II степени - Чистота рук - залог здоровья. Кривощёков Андрей, 2 класс. Руководитель Сафронова Н.Г., учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 12 города Кирово-Чепецка Кировской области.
Диплом II степени - Из отходов – в полезные вещи. Чепурнова Маргарита, 3 класс. Руководители: Чепурнова Д.А., Шаклеина Е.В., учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 12 города Кирово-Чепецка Кировской области, 
Диплом III степени - Тайна невидимых нитей. Бармина Вероника, 4 класс. Руководитель Гоголева И.И., учитель начальных классов МКОУ СОШ «Образовательный центр» г. Зуевка. 
Диплом III степени - Прекрасная или ужасная плесень? Копылов Леонид, 2 класс.  Руководитель Еремеева Е.А., учитель начальных классов МКОУ СОШ с УИОП № 7 г. Кирово-Чепецка.
Диплом III степени - Исследование свойств магнита и явления магнетизма вокруг нас. Мамаев Степан, 4 класс. Руководитель Красильникова Л.Н., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 24 г. Кирова.
Диплом III степени - Сила природы велика. Кайсин Александр, 2 класс. Руководитель Колесникова Т.А., учитель начальных классов МКОУ гимназии г. Слободского.
Грамота - Почему летает вертолет? Мартынов Игорь, 1 класс. Руководитель Дубовцева О.С., учитель начальных классов МБОУ «СОШ с УИОП № 58» города Кирова.
Грамота - Дрессировка пчёл: миф или реальность? Махнёв Руслан, 3 класс. Руководитель Преснецова Л.В., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 г. Кирова.
Грамота - Забота о птицах. Шарипова Гузель, 4 класс. Руководитель Саляхутдинова И.В., учитель начальных классов МКОУ СОШ с. Тат-Верх-Гоньба Мальыжского района Кировской области.
Грамота - Чудо Ахатины! Низамеева Наиля, 4 класс. Руководители: Самигуллина Л.Г., учитель биологии; Низамеева Р.М., учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ с УИОП  пгт Красная Поляна Вятскополянского района Кировской области.
Грамота - Лекарственные растения нашей местности. Мухаметзянова Раиля, 4 класс. Руководитель Саляхутдинова И.В., учитель начальных классов МКОУ СОШ с. Тат-Верх-Гоньба Малмыжского района Кировской области.
Грамота - Молоко – пища, приготовленная самой природой. Шайхутдинова Алина, 3 класс. Руководитель Загидуллина Д.Ф., учитель начальных классов МКОУ СОШ с. Тат-Верх-Гоньба Малмыжского района Кировской области.
Грамота - Из головастика в лягушку. Пугасиев Кирилл, 2 класс. Руководитель Якушкова Е.В., учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 12 города Кирово-Чепецка Кировской области.

Секция «Естественные науки» 5-9 класс
Диплом I степени - Озеро Святое. Хохлов Иван, 6 класс. Руководитель Фокина Т.М., учитель биологии, экологии, химии МОКУ СОШ п. Зенгино Оричевского района Кировской области.
Диплом I степени - Стареньки ли валенки? Популова Анна, 9 класс. Руководители: Носкова Н.И., учитель биологии, ОБЖ, краеведения; Зубарева Н.В., учитель истории и обществознания МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района Кировской области.
Диплом I степени - Изучение видового разнообразия растений на территории лингвистической гимназии города Кирова и создание учебных гербариев. Лысова Валерия, 8 класс. Руководитель Сычева Л.В., учитель биологии МБОУ «Лингвистическая гимназия» города Кирова.
Диплом III степени - Ноябрь — зима или осень? Филимонова Виктория, 7 класс. Руководитель Романова Л.И., библиотекарь МБОУ СОШ № 30 г. Кирова.
Диплом III степени - Левшой непросто быть, друзья. Раков Никита, 5 класс. Руководители: Корякина Е.Н., учитель начальных классов; Мальцева С.В., педагог-психолог МБОУ «Гимназия № 46» г. Кирова.
Диплом III степени - Циперус - восхитительный зонтик. Шайхутдинова Алия, 5 класс.  Руководитель работы Загидуллина Д.Ф., учитель начальных классов МКОУ СОШ с.Тат-Верх-Гоньба Малмыжского района Кировской области. 
Грамота - Заболеваемость гриппом и ОРВИ. Экономический ущерб. Спиртосодержащий кожный антисептик – как альтернативный способ гигиенической обработки рук, с целью снижения инфекционной заболеваемости в образовательных учреждениях. 
Ермакова Валерия, 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Ермакова С.Е. 
Грамота - Оценка экологического состояния Дендрологического парка (п. Сошени). Мастюгин Артем, 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Фролова Т.Ю.
Грамота - Климатические аномалии. Ашихмина Анастасия, 9 класс. Руководитель Юдинцева Л.А., учитель географии МБОУ ХТЛ г. Кирова.
Грамота - Влияние двигательной активности на физическую подготовленность и здоровье учащихся. Конькова Елизавета, 8 класс. Руководитель Бузмакова Л.А., учитель физической культуры МКОУ ООШ п. Томызь Афанасьевского района Кировской области.
Грамота - Хорошее жилище – здоровое жилище. Сметанина Ольга, 8 класс. 

Руководитель Кадырова Г.С., учитель химии МКОУ ООШ д. Богданово Уржумского района Кировской области.
Секция «Естественные науки» 10-11 класс
Диплом I степени - Разработка и реализация проекта по установлению фильтров для питьевых фонтанчиков в школе». Окулов Андрей, 10 класс. Руководители: Котегова М.М., учитель химии, Бельтюкова Н.В., учитель технологии МБОУ СОШ с УИОП № 61 города Кирова.
Диплом II степени - Влияние антропогенных факторов на химический состав почвы пришкольного учебно-опытного участка пгт. Афанасьево. Варанкина Виктория, 10 класс. Руководитель Черанёва Татьяна Михайловна, учитель химии МКОУ СОШ с УИОП пгт. Афанасьево Кировской области. 
Диплом II степени - Количественное определение бора в питьевой воде п. Фаленки. Баталова Анастасия, 10 класс. Руководитель Корепанова Э.В., учитель химии-биологии МКОУ СОШ п. Фалёнки Кировской области. Консультант Кочурова Т.И., к.б.н., зав. отделом МКУ «Кировский городской научно –естественный музей». 
Диплом III степени - Сравнительный анализ йогуртов и йогуртовых продуктов с клубничным наполнителем различных производителей. Бледных Софья, 10 класс. 

Руководитель Перминова Л.В., учитель географии МБОУ «Лингвистическая гимназия».
Диплом III степени - Влияние цвета на психологическое и эмоциональное состояние человека. Матечук Диана, Суслова Екатерина, Башмакова Евгения, 11 класс. Руководитель Долгушина Н.Л., учитель химии и биологии МБОУ «СОШ с УИОП № 2» Котельнича Кировской области.
Грамота - Каким маслом кашу не испортишь. Грухина Полина, 11 класс. 

Руководитель Брендина Н.В., учитель физики МБОУ СОШ № 56 города Кирова.


Секция «Математика, ИКТ» 5-9 класс
Диплом I степени - Увлекательные жемчужинки многогранников. Каменца Ирина, Вдовкина Дина, 8 класс. Руководитель Костылева Л.Н., учитель математики МКОУ СОШ с. Заево Нагорского района Кировской области.
Поздравляем победителей и призеров! 

Благодарим всех участников конкурса!

Информация о результатах III Регионального дистанционного конкурса проектно-исследовательских работ учащихся «Сотрудничество. Поиск. Исследования» направлена в департамент образования, департамент образования администрации города Кирова, образовательные округа Кировской области. Результаты размещены в Интернет, на странице АНОДО ЦГПЭО http://kell.ru/cgpeo, департаменте образования, образовательных округах Кировской области.

Дипломы победителям и призерам, грамоты конкурса будут переданы через департамент образования Кировской области и департамент образования администрации города Кирова до 15 мая 2014 года.

Чернышева Н.А., председатель оргкомитета, 

директор КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Аверин В.В., председатель жюри, директор АНОДО ЦГПЭО.

Созинов А.Г., научный руководитель АНОДО ЦГПЭО, Заслуженный учитель РФ.



