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Итоги IV областного конкурса социальных проектов 
«Я – гражданин России»
Поздеева А.И., 
Аверин В.В.

Завершён очередной региональный этап Всероссийской Акции «Я - гражданин России». В Акции приняли участие команды обучающихся в возрасте 11-16 лет общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области. Участниками Акции стали команды учащихся, которые разработали свой социальный проект в течение сентября 2011 года – марта 2012 года. 

Конкурс проходил в два этапа: с 17 октября 2011 года по 19 февраля 2012 года проводился в муниципальных районах и округах; с 20 февраля по 30 марта 2012 года прошел региональный заочный этап конкурса. 

Организаторы конкурса: департамент образования Кировской области, АНОО «Центр гражданско-правового и экономического образования», КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей». 

Целью проведения областного конкурса социальных проектов являлось вовлечение молодых граждан в общественно-полезную социальную деятельность, формирование у них активной гражданской позиции и получение опыта конструктивного решения социальных проблем. 


На областном этапе конкурса было представлено 20 работ: 7 социальных проектов и 13 учебных проектно-исследовательских работ. Проекты затрагивают самые разные области общественной жизни, предлагаются оригинальные решения социальных проблем, учащиеся добиваются серьезных изменений на системном уровне. Видна активная позиция школьников по вопросам общественной жизни, их стремление решать существующие проблемы, взаимодействуя с органами государственной власти, представителями бизнес - структур, местным сообществом, членами общественных организаций. Все чаще инициативы учащихся поддерживаются депутатами местного и регионального уровней, представителями различных ветвей власти. Все это повышает авторитет социального проекта «Гражданин» и расширяет рамки Всероссийской Акции «Я – гражданин России».


Экспертиза проектов жюри, определение лауреатов и призеров областного конкурса проводилась по тематическим направлениям – номинациям: «Гражданские инициативы», «Социальные проблемы», «Благоустройство территории», «Моя малая Родина», «Память», «Историческое и культурное наследие». Экспертная оценка работ осуществлялась по следующим критериям с учетом методики работы школьных команд над социальными проектами:

 - актуальность и важность избранной проблемы и ее социальная значимость;

 - анализ различных источников информации по выбранной проблеме;

 - юридическая правомерность предложений и действий команды в ходе проектной деятельности;

 - разноуровневость взаимодействия с государственными органами, социальными партнерами, организациями и группами граждан;

 - экономическое обоснование и реалистичность проекта;

 - достижение практического результата, конкретные действия по реализации социального проекта;

 - оценка портфолио (отражение основных этапов работы, логика изложения материалов, эстетическое оформление).


В состав оргкомитета, жюри конкурса входили: 

 - Чернышева Н.А., Заслуженный учитель РФ, директор КОГОАУ «КЭПЛ», председатель оргкомитета конкурса;

 - Поздеева А.И., Заслуженный учитель РФ, председатель жюри конкурса;

 - Аверин В.В., директор АНОО «Центр гражданско-правового и экономического образования», сопредседатель оргкомитета и жюри конкурса;

 - Воронкина Е.С., главный специалист-эксперт отдела дошкольного, общего и дополнительного образования департамента образования Кировской области;

 - Кишенкова О.В., к.и.н., доцент кафедры истории, социально-политического образования и права Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования г. Москва, научный консультант-эксперт конкурса;

 - Фалеева Т.А., к.п.н., председатель научно-методического совета лицея, заместитель директора по научно-экспериментальной работе КОГОАУ «КЭПЛ», научный консультант-эксперт конкурса;

 - Верещагина Т.В., учитель истории и обществознания МБОУ СОШ с УИОП №62 им. А.Я. Опарина города Кирова, эксперт конкурса;

 - Клестова Г.А., Почетный работник общего образования РФ, методист ЦДЮТ г. Кирова, эксперт конкурса;

 - Блинова М.В., учитель МХК, заместитель директора КОГОАУ «КЭПЛ» по воспитательной работе, эксперт конкурса.


Участниками финала IV областного конкурса социальных проектов «Я – гражданин России» стали:

 - ШМОКУ СОШ с УИОП пгт. Ленинское Шабалинского района (проект «Сделай свой выбор!»);

 - Центр детского творчества пгт. Юрья Юрьянского района (проект «Время милосердия»);

 - МКОУ ООШ с. Макарье Кикнурского района (проект «Никто не забыт, ничто не забыто»);

 - МКОУ ООШ п. Крутой Лог Нагорского района (проект «Подарим людям радость»);

 - МКОУ СОШ п. Орлецы Нагорского района (проект «Экологический десант»);
 - МКОУ ООШ села Татаурово Нолинского района (проект «Помним! Знаем! Чтим!», посвященный 30-летию подвига Героя Советского Союза А.Я. Опарина);

 - МОУ СОШ с. Покровское Котельничского района (проект «Живая память о войне»);

 - МКОУ СОШ с УИОП п. Богородское Кировской области (проект «Делай добро»);

 - МКС(К)ОУ V вида города Нолинска Кировской области (проект «Проект о ветеранах педагогического труда Чирковых Ю.С. и С.Д.);

 - МКОУ СОШ с УИОП им. В.И. Десяткова г. Белая Холуница (проекты: «В историю можно войти»; учебный фильм по БДД «Устами младенца»; «Подарок школе: оформление школьной столовой»);

 - КОГОКУ с УИОП г. Белая Холуница (проект «Белая Холуница – взгляд в прошлое»);

 - МКОУ ООШ с. Кобра Даровского района (проект «Я землю эту Родиной зову»);

 - КОГОКУ для детей-сирот г. Сосновка Вятскополянского района (проект «Товарищество художников Вятскополянского района»);

 - МКОУ СОШ с. Буйского Уржумского района (проекты: «Было, но быльем поросло…» (старые здания села Буйского); «Как сохранить красу и гордость села? (пруд села Буйского);

 - КМОУ СОШ с. Бисерово - «ООШ д. Архипята» Афанасьевского района (проект «Становление героя А.И.Соболева в 1918 году»);

 - МОАУ «СОШ № 58» г. Кирова (проект «Школа с точки зрения видеоэкологии»);

 - МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района (проект «Письма героя»).

Жюри выделило наиболее интересные проекты, позитивно решающие актуальные проблемы своей «малой» Родины. 

ЛАУРЕАТАМИ И ДИПЛОМАНТАМИ КОНКУРСА стали:

I место – проект «Подарим людям радость». Авторы - учащиеся 6 класса. Координатор проекта Куликова Л.Н., учитель истории и обществознания МКОУ ООШ п. Крутой Лог Нагорского района Кировской области.
II место – проект «Экологический десант». Авторы - учащиеся 1-11 классов. Руководитель проекта Сергеева Н.А., учитель истории и обществознания МКОУ СОШ п. Орлецы Нагорского района Кировской области.
III место – проект «Сделай свой выбор!». Авторы - учащиеся 10 класса. Координатор проекта Дёмина Л.В., учитель истории и обществознания ШМОКУ СОШ с УИОП пгт. Ленинское Шабалинского района Кировской области.
III место – проект «Никто не забыт, ничто не забыто». Авторы – учащиеся 6-7 классов. Координатор проекта Тюлькина Н.Н., учитель биологии МКОУ ООШ с. Макарье Кикнурского района Кировской области.


БЛАГОДАРСТВЕННЫМИ ПИСЬМАМИ департамента образования Кировской области за разработку и реализацию социального проекта отмечены проекты - ПРИЗЕРЫ в номинации «Гражданские инициативы»:


«Время милосердия». Руководители: Тихомирова Е.Е., Злобина Н.Н., педагоги дополнительного образования, Гордина Н.П., директор МКОУ ДОД ЦДТ пгт Юрья Юрьянского района Кировской области.


«Помним! Знаем! Чтим!». Руководители: Зубарева Н.В., Манинец И.А., Носкова Н.И., Чайникова В.В., педагоги МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района Кировской области.


ГРАМОТАМИ Центра гражданско-правового и экономического образования за разработку и реализацию социального проекта отмечены проекты - ПРИЗЕРЫ в номинациях:


«Гражданские инициативы» - «Живая память о войне». Координаторы: Казаковцева Т.Н., директор, Овчинникова В.Ю., учитель русского языка и литературы МОУ СОШ с. Покровское Котельничского района Кировской области.


«Моя малая Родина» - «Я землю эту Родиной зову». Руководитель проекта Шубина Е.В., учитель истории и химии МКОУ ООШ с. Кобра Даровского района Кировской области.


«Моя малая Родина» - «Как сохранить красу и гордость села? (пруд села Буйского). Руководитель Петрова Ж.В., учитель географии МКОУ СОШ с. Буйского Уржумского района Кировской области.

По решению оргкомитета и жюри областного конкурса для участия в федеральном заочном финале Всероссийской Акции «Я – гражданин России» в апреле - мае 2012 года направлены проекты лауреатов и дипломантов конкурса.


На заключительном этапе, финале XII Всероссийской Акции «Я – гражданин России» в июле - августе 2012 года, финалисты конкурса защищают свои социальные проекты, где обосновывается логика и эффективность проекта, демонстрируется концентрированная информация о специфике проекта. Выступление должно быть построено на основе демонстрационного и документального разделов, но не должно читаться «слово в слово»; команда должна использовать графические материалы для объяснения отдельных пунктов проекта.

Члены жюри конкурса и представители других команд задают вопросы участникам финала, например, просят объяснить более подробно или пояснить некоторые пункты проекта; дать примеры по отдельным сюжетам данной презентации; ответить на вопросы о том, чему научились школьники, работая над проектом, какие сложности у них возникли. В процессе представления презентации и ответов на вопросы не должен доминировать один или два учащихся. Презентация должна продемонстрировать, чему научились учащиеся при подготовке проекта. Для презентации следует выбрать самую важную информацию и доводы и представлять их своими словами; максимально сократить стихотворно-песенную и театрализованную часть.


С 2010 года конкурс социальных проектов «Я - гражданин России» включен в перечень Всероссийских мероприятий.


Социальное проектирование требует трудоёмкой и кропотливой работы, а порой и материальных затрат. Вот почему для успешного развития проектной деятельности в учебном и воспитательном процессе исключительно важна поддержка и заинтересованное отношение администрации и руководителей образовательных учреждений. Необходимы коллективные усилия органов управления образования, методических служб и педагогической общественности. Необходимо на постоянной основе обсуждать сложности, возникающие в организации проектной деятельности, для достижения общего согласия по вопросам формулирования социальной проблемы, определения цели и задач проекта, понимания актуальности и результативности проектной деятельности. Центр гражданско-правового и экономического образования в Кировской области оказывает учебно-методическую поддержку, проводит консультации, учебно-методические семинары, осуществляет обмен опытом, анализирует результативность работы, создает базу данных, банк идей по социальному проектированию.

Об итогах городской олимпиады школьников 
по избирательному праву в 2011-2012 уч. году
Трапицына О.В.
16 октября 2011 года в соответствии с приказом управления образования от 13.09.2011 № 7-1038 «О проведении городской олимпиады школьников по избирательному праву» проведена городская олимпиада по избирательному праву. Организаторами олимпиады являлись Кировская городская избирательная комиссия, АНОО Центр гражданско-правового и экономического образования, МОАУ ДПО "Центр повышения квалификации работников образования" города Кирова».

Предъявляемые требования к участникам олимпиады: учащиеся должны знать федеральные законы «О политических партиях», «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российский Федерации», «О выборах Президента Российской Федерации», «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», «О выборах депутатов представительных органов и глав муниципальных образований в Кировской области», иные нормативные правовые акты Российской Федерации и Кировской области, устав муниципального образования «Город Киров», муниципальные правовые акты.

В Олимпиаде приняли участие 84 учащихся 7-11 классов из 23 образовательных учреждений: №№ 4, 8, 10, 14, 16, 30, 32, 37, 46, 47, 48, 51, 54, 56, 57, 58, 61, 62, 73, ХТЛ, Гимназия Грина, КФМЛ, КЭПЛ.

Победители:
Капитонова Анастасия, 9 класс МОУ СОШ с УИОП № 62. Учитель Верещагина Т.В.
Казаков Денис, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Бояринцева Е.В.
Призеры:

Трухина Софья, ПироговИгорь, Степанова Александра, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». 

Учитель Логинова Н.В.
Воробьёва Ксения, 9 класс МОУ СОШ с УИОП № 61. Учитель Зорина О.М.
Кочкина Екатерина, Окатьев Андрей, 10 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Логинова Н.В.
Зверев Роман, Брызгалова Юлия, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Бояринцева Е.В.
Загоскина Елена, 10 класс МОАУ СОШ с УИОП № 10. Учитель Горшкова Л.Ш.
УстюжаниновИлья, ЧервяковаАнастасия, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». 

Учитель Бояринцева Е.В.
Чешуина Дарина, 10 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Логинова Н.В.
МолчановаВероника, 11 класс МОАУ «Гимназия № 46». Учитель Кувшинова О.В.
Дворникова Екатерина, 11 класс МОАУ СОШ с УИОП № 10. Учитель Горшкова Л.Ш.
Стрельникова Дарья, 10 класс МОАУ СОШ с УИОП № 37. Учитель Крицкая Н.Ф.
Карпов Данил, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Бояринцева Е.В.
Мальцев Владислав, 10 класс МОАУ СОШ с УИОП № 37. Учитель Крицкая Н.Ф.
Алчинов Артем, 11 класс МОАУ СОШ с УИОП № 47. Учитель Краева И.А.
Мулева Мария, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Бояринцева Е.В.
Михайлов Руслан, Нестерова Анастасия 11 класс МОАУ «Гимназия № 46». 

Учитель Кувшинова О.В.
Об итогах областной олимпиады школьников 
по избирательному праву в 2011-2012 уч. году
Ступникова Т.А.
В соответствии с Положением об областной олимпиаде школьников по избирательному праву, утвержденным приказом департамента образования Кировской области от 16.09.2008 № 5-808, и приказом департамента образования Кировской области от 12.08.2011 № 5-1205 «Об областной олимпиаде школьников по избирательному праву» в целях повышения правовой культуры обучающихся и выявления одаренных школьников 30 октября 2011 года проведен второй (областной) этап областной олимпиады школьников по избирательному праву среди учащихся 8-9-х, 10-11-х классов.

Олимпиада проводилась Избирательной комиссией Кировской области, департаментом образования в целях повышения правовой культуры школьников, развития потребности к углублённому изучению юридических дисциплин, интереса к социально-политическим проблемам общества, а также гражданского самосознания молодёжи.

Задания олимпиады включали выполнение тестовых заданий на применение знаний по избирательному праву, письменный разбор проблемных ситуаций, решение задач. Знания учащихся оценивало жюри, в состав которого входили учителя истории и обществознания школ г. Кирова и области, представители судебных органов и Избирательной комиссии Кировской области.

В олимпиаде приняли участие 98 учащихся из 23 муниципальных районов и городских округов: Афанасьевского, Богородского, Верхнекамского, Вятско-Полянского, Зуевского, Кикнурского, Кирово-Чепецкого, г. Кирова, Котельничского, Кумёнского, Нагорского, Малмыжского, Мурашинского, Омутнинского, Орловского, Пижанского, Подосиновского, Слободского, Советского, Тужинского, Унинского, Юрьянского, Яранского.

Победители. Почётные грамоты:
Чешуина Дарина, 10 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Логинова Н.В.
Казаков Денис, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Бояринцева Е.В.
Суюнова Камила, 11 класс МОУ Гимназия г. Вятские Поляны. Учитель Кузнецов О.Ю.
Призёры. Благодарственные письма:
Карпов Данил, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Бояринцева Е.В.
Батушева Елена, 10 класс МОУ Гимназия г. Вятские Поляны. Учитель Кузнецов О.Ю.
Корсенюк Александр, 10 класс МКОУ Гимназия г. Слободского. Учитель Вахрушева Л.Ю.
Зверев Роман, Мулева Мария, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Бояринцева Е.В.
Макаров Андрей, КОГОКУ СОШ с УИОП г. Яранска. Учитель Киселева Л.А.
Брызгалова Юлия, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Бояринцева Е.В.
Итоги III открытой дистанционной олимпиады школьников по экономике
Логинова Н.Л., Бахтимова В.А.
3 ноября 2011 года в рамках работы базовой школы по экономическому образованию в Кировской области, с целью выявления и поддержки одаренных школьников, популяризации экономических знаний учащихся, повышения интереса подростков к проблемам современной экономики, пропаганде значимости экономических знаний в современных условиях проводилась III открытая дистанционная олимпиада школьников по экономике. 

В олимпиаде приняли участие 39 учащихся 8-11-х классов общеобразовательных учреждений Кировской области. 

Олимпиадные задания включали в себя тесты и открытые вопросы, задачи. 

Итоги Олимпиады подводились в номинациях «8-9 класс», «10-11 класс» отдельно по группам: среди обучающихся общеобразовательных учреждений и обучающихся Кировского экономико-правового лицея.

Среди представителей образовательных учреждений Кировской области в номинации «10–11 класс» победителем стал Мелкишев Е., учащийся 10 класса МОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов № 28 им. Октябрьской революции г. Кирова (учитель Ушакова Е.А.), призеры олимпиады: Смирнов Д., учащийся 10 класса МОАУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов №37 г. Кирова (учитель Гусева М.Л., Репницына М.В.) и Полушин П., учащийся 11 класса МКОУ СОШ с УИОП №2 им. А. Жаркова г. Яранска Кировской области (учитель Хорюшина И.Г.).

Среди представителей КОГОАУ «КЭПЛ» в номинации «10–11 класс» победителем стал Бачериков П., учащийся 11 класса, призеры: Юрченко А., учащийся 11 класса (учитель Фалеева Т.А.), Азанова М., учащаяся 10 класса (учитель Бахтимова В.А.) и Чумаченко Т., учащиеся 11 класса (учитель Фалеева Т.А.) В номинации «8–9 класс» победителем стала Канашина А., учащаяся 9 класса, призеры: Фролова А., Задоля Д., учащиеся 9 класса и Цечёев А., учащийся 8 класса (учитель Ушакова Е.А.).

Итоги III открытой дистанционной олимпиады школьников по праву
Логинова Н.Л., Логинова Н.В.
22 января 2012 года в рамках работы базовой школы по гражданско-правовому образованию в Кировской области, с целью выявления и поддержки одаренных школьников, популяризации и пропаганде правовых знаний учащихся проводилась III открытая дистанционная олимпиада школьников по праву. Организаторами олимпиады являлись Кировский экономико-правовой лицей, Центр гражданско-правового и экономического образования.

Данная олимпиада отличалась от предыдущих широтой географии её участников. В ней приняли участие 89 учащихся 8-11-х классов из Кирова, Вятских Полян, Котельнича, Советска, Слободского, Яранска, Афанасьевского, Вятскополянского, Кирово-Чепецкого, Котельнического, Куменского, Малмыжского, Оричевского, Советского, Шабалинского, Фалёнского районов Кировской области, ЗАТО п. Первомайский Кировской области, а также из с. Покровское Пригородного района Свердловской области.

В течение двух с половиной часов школьники выполняли задания, полученные по электронной почте: отвечали на вопросы тестов, решали ситуационные задачи, а затем отправляли результаты в адрес оргкомитета олимпиады.

Итоги Олимпиады подводились в номинации «8-9 класс» отдельно по группам: среди обучающихся общеобразовательных учреждений и обучающихся Кировского экономико-правового лицея, в номинации «10-11 класс» – среди всех школьников Кировской области.

В номинации «10–11 класс» победителем стал Дмитриев И., учащийся 11 класса КОГОКУ "Лицей г. Советска", учитель Луцко О.А.

Призеры олимпиады: Кротова Е., учащаяся 11 класса МОКУ СОШ п. Торфяной Оричевского района Кировской области (учитель Можина Т.В.), Лыскова Ю., учащаяся 10 класса МОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов № 28 им. Октябрьской революции г. Кирова (учитель Сморкалова И.В.) и Атаева И., учащаяся 10 класса КОГОАУ «КЭПЛ», учитель Логинова Н.В.

Среди представителей образовательных учреждений Кировской области в номинации «8–9 класс» победителем стала Огородникова Ю., учащаяся 9 класса МОКУ СОШ п. Торфяной Оричевского района Кировской области, учитель Можина Т.В. 
Призёры: Ефремова Ю., учащаяся 9 класса МОКУ СОШ п. Торфяной Оричевского района Кировской области, учитель Можина Т.В. и Евдокимов К., учащийся 9 класса КОГОКУ ВГГ, учитель Шестакова М.Ю.

Среди представителей КОГОАУ «КЭПЛ» в номинации «8–9 класс» победителем стал Шевченко Я., учащийся 9 класса, призеры: Широнина И., учащаяся 8 класса и Эбель Э., учащаяся 8 класса, учитель Логинова Н.В.

Итоги I открытой дистанционной олимпиады школьников 

по информационным технологиям
Зонов В.А., Логинова Н.Л.
27 марта 2012 года состоялась I открытая дистанционная олимпиада школьников по информационным технологиям, цель которой – развитие познавательных интересов и информационной культуры учащихся (организаторы — КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей», АНОО «Центр гражданско-правового и экономического образования», учителя информатики г. Кирова).

В олимпиаде принял участие 91 представитель учебных заведений из г. Кирова, Вятских Полян, Котельнича, Мурашей, Орлова, Советска, п. Суна, п. Фаленки, из Вятскополянского (д. Средние Шуни), Кирово-Чепецкого (с. Бурмакино, п. Ключи), Котельнического (п. Юбилейный), Лузского (пгт Лальск), Оричевского (п. Торфяной), Советского (с. Колянур), Фалёнского (с. Полом) районов Кировской области, а также из г. Кемерово.

В день олимпиады школьники в течение четырех часов отвечали на вопросы тестов в системе дистанционного обучения КЭПЛ: выполняли практические задания по работе в среде Google Docs (документы Гугл) в режиме он-лайн, а также принимали участие в опросах и форумах.

Итоги Олимпиады подводились в номинациях «6–9 класс» и «10–11 класс».

В номинации «10–11 класс» победителем стал Марочкин Сергей, учащийся 11 класса КОГОАУ «Кировский физико-математический лицей».

Призеры олимпиады: 

Дмитриев Иван, учащийся 11 класса КОГОКУ «Лицей г. Советска», цчитель Туева С.Л.;

Стародумов Вячеслав, учащийся 10 класса МБОУ СОШ с УИОП № 52 г. Кирова, учитель Кассихина Е.В.;

Шураков Иван и Перминова Юлия, учащиеся 10 класса МОКУ СОШ № 2 г. Мураши, учитель Мырд И.А.;

Исупов Алексей, учащийся 11 класса КОГОКУ СОШ «Кировский областной центр дистанционного образования детей», учитель Лусников В.Ю.;

Пермяков Иван, учащийся 11 класса МКОУ СОШ № 2 п. Суна, учитель Акишева О.Н.;

Братухин Данил, учащийся 11 класса МКОУ СОШ № 2 г. Орлова, учитель Андреева Л.А..

В номинации «6–9 класс» победителем стала Черемисинова Ольга, учащаяся 8 класса МБОУ СОШ с УИОП № 28 г. Кирова, учитель Куликова Е.А.

Призеры олимпиады: 

Козловских Елизавета, учащаяся 9 класса МБОУ СОШ с УИОП №28 г. Кирова, учитель Куликова Е.А.;

Фролова Анна, учащаяся 9 класса КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей», учитель Кораблев Д,А.;

Зыкова Ирина, учащаяся 9 класса МОКУ СОШ п. Торфяной Оричевского района, учитель Огородникова Е.В.;

Шальманов Дмитрий, Волкова Екатерина, Пупышев Павел, Смирнова Мария, учащиеся 9 класса, Екатеринчев Кирилл, учащийся 8 класса МБОУ СОШ с УИОП № 5 г. Котельнича, учитель Дмитриева О.В;

Васенин Андрей, учащийся 8 класса МОАУ СОШ №30 г. Кирова, учитель Кочурова Т.Л.;

Апакина Лаурита, учащаяся 9 класса МКОУ СОШ с. Бурмакино Кирово-Чепецкого района, учитель Пигозин А.Н.;

Голубев Алексей, учащийся 8 класса МОАУ «Лицей №21», учитель Боброва Н.С.;

Суслов Антон, учащийся 9 класса МБОУ СОШ С УИОП № 52 г. Кирова;

Михолап Роман, учащийся 9 класса МБОУ СОШ с УИОП №28 г. Кирова, учитель Куликова Е.А.;

Шут Анна, учащаяся 9 класса МБОУ СОШ № 55 г. Кирова, учитель Шут Н.В.
Итоги VI областного конкурса по краеведению «Вятская шкатулка»

Клестова Г.А.

Областной конкурс «Вятская шкатулка» проводился в соответствии с программой федерального агентства по образованию, реализуемой в рамках государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы» и утвержденной приказом Рособразования от 25.01.2006 года № 20, и социализации личности в современных условиях. Конкурс проводился среди учащихся образовательных школ с целью реализации регионально-национального развития, воспитания человека-гражданина средствами краеведения. Конкурс имеет образовательно-воспитательный аспект, поскольку проблема регионального развития – одна из главных для современного российского общества. Возвращение к истокам, к исконным корням, к прошлому формирует человека-гражданина. Готовясь к конкурсу, учащийся обращается к Интернету, работает в библиотеке с литературой, приобщается к культурным ценностям, которые развивали регион. Все это позволит ему оценить прошлое, уважать настоящее, найти применение своих сил в будущем на своей малой родине и, наконец, просто гордиться своим краем и людьми, жившими и живущими здесь.

Областной конкурс «Вятская шкатулка» проводился в шестой раз. С каждым годом количество участников увеличивается. В 2011-2012 учебном году участниками конкурса стали 2700 учащихся практически из всех муниципальных образований области. Итоги конкурса подводились в пяти номинациях: 1 класс, 2 класс, 3-4 классы, 5-6 классы, 7-8 классы и 9-11 классы. В конкурсе участвовали учащиеся практически всех районов Кировской области. Особенно активны были Кирово-Чепецкий, Малмыжский, Советский, Афанасьевский, Вятскополянский, Даровской, Зуевский районы, а также школьники 6 класса лицея № 62 г. Саратова. Необходимо отметить, что увеличилось количество участников из областного центра и Юрьянского района, причем часть школьников принимают участие самостоятельно. Наиболее активными участниками в течение всех лет являются учащиеся 3-4 классов. Конкурс показывает, что интерес к «Вятской шкатулке» в этой группе школьников растет. Остается неизменно невысоким интерес у школьников 10-11 классов. Особенностью этого конкурса явилось то, что мы определили места для участников в каждой номинации. 1 место – 48 человек, 2 место - 212 человек и 551 участник – 3 место. Победителями конкурса стали: учащиеся гимназии им. А. Грина, гимназии № 46, лицея № 21 г. Кирова, КФМЛ, ООШ г. Сосновки Вятскополянского района, СОШ п. Пасегово и с. Селезениха Кирово-Чепецкого района, СОШ п. Бор и ООШ д. Ромаши Афанасьевского района, СОШ с УИОП п. Богородское, гимназий №1 и №2 г. Кирово-Чепецка, школ № 10, 14, 18, 30, 37, 53, 44, 45, 58, 59, 70 г. Кирова, станции юных туристов г. Котельнича. Приказ № 9 АНОО Центра гражданско-правового и экономического образования от 16.04.2012г.
Если рассматривать содержание конкурса, то оно определяется в соответствии с памятными датами или выбирается важная тема в каждой номинации. В связи с тем, что конкурс заочный, определяется формат, в котором школьнику предлагается работать. Для школьника 1 класса подбираются такие вопросы, которые он может легко найти, а так как малыши еще медленно пишут, ответы в основном отмечаются «галочкой». Очень важно, если вместе со школьником работают родители, так как они могут с ним беседовать, дополнительно рассказать, поделиться своими впечатлениями, показать свою заинтересованность; если же школьник живет в областном центре, то побывать в тех местах, о которых идет речь в буклете, увидеть памятник архитектуры или картину художника. Такие заинтересованные родители, например, у Ольги Альбертовны Клещевой, учителя начальных классов физико-математического лицея города Кирова. Часть заданий 2 класса рассчитано на внимательность - написать предложение по иллюстрации. Такие задания выполняются, в основном, неправильно. Школьник не отражает содержание иллюстрации. А там - волнистый изгиб реки, над которым склонилась зеленая веточка березы, и лучи солнца, которые отражаются в реке. Здесь важно не просто восхититься красотой природы вятского края, а увидеть то, чем надо восхититься. Было задание по стихотворению вятской поэтессы Веры Сергеевны Федоровой «Травничок». Сама ситуация, описанная в стихотворении, абсолютно неправдоподобная: козленка подняли на крышу к травничку вместо того, чтобы сорвать эту траву, это стихотворение – шутка. На вопрос о том, какую черту вятского человека подметила поэтесса, ребята чаще всего отвечают, что это глупость. А ведь это умение подшутить над собой. Шутить над собой может только умный, знающий человек, веселый человек, который не боится показаться смешным. Для 3-4 классов мы предложили задания об интересном вятском художнике Н.Н. Хохрякове и его картинах, художнике, который был первым организатором и директором нынешнего художественного музея. Многие ребята не просто познакомились с его картинами, но и открыли для себя уникальный по своей ауре его дом-музей в Копаньском переулке. Многие школьники областного центра впервые побывали в музее. И это очень приятно, школьники открывают для себя новое. В этой номинации было очень много правильных ответов, только в этой номинации школьники набрали максимальное количество баллов получили большое количество наград за 1, 2, 3 места.

Задания для 5-6 классов обращали школьников к традициям наших промыслов, в частности, дымковской игрушке. В этой номинации практически не было призовых мест. Задания для участников оказались сложными. Причин здесь может быть несколько. Объективные: сложные задания, немного литературы по данной теме, родители уже не помогают детям; субъективные: неумение школьника ориентироваться в литературе, самостоятельно отбирать факты.


Задания для школьников 7-8 классов были посвящены трем темам: первому вятскому художнику Д.М. Чарушину, ссыльному архитектору А.Л. Витбергу и вятскому фотографу С. Лобовикову. С заданиями в этой номинации школьники справились лучше, 5 человек по количеству баллов заняли 3 место: Долгополов Сергей МКОУ ООШ с. Шембеть Арбажского района 8 класс, Соболева Вероника, Брусницын Алексей КОГОКУ школа-интернат г. Сосновка Вятскополянского района 8 класс, Маточкина Екатерина МБОУ СОШ с УИОП№1 п. Кикнур 8 класс, Ситниковой Екатерине МОАУ ДОД СЮТур г. Котельнич 7 класс.


Задания для школьников 9-11 классов были посвящены вятскому художнику А. Рылову. Особенностью выполнения работы в этой номинации было то, что нужно было познакомиться не только с биографией художника и его работами, но и выявить круг его друзей, с кем он работал и общался. Таким образом, школьник должен был проработать много литературы, потому что круг общения художника был очень широк: здесь и художники А. Куинджи, М. Нестеров, поэт Н. Некрасова и автор рассказов о природе В. Бианки. Работы показали, что история детского движения забыта. Три вопроса касались важного направления пионерского движения, деятельность в этом направлении и сегодня заслуживает внимания: акция «Пионеры – фронту», «Пионерстрой», «Украсим Родину садами». Практически никто из участников не назвал эти направления. А ведь это прекрасный пример созидательной деятельности для сегодняшних школьников. Кроме того, изучение истории своего края дает более качественную подготовку к единому государственному экзамену. История нашего края – это часть истории нашей страны. История нашей Родины складывается из истории регионов. Процессы, которые происходили в России, также если шли и в нашем крае, а для школьников эти процессы более понятны, доступны, связаны с историей своей семьи, всем созидательную деятельность людей можно увидеть не на картинках в учебнике или прочитать в тексте, а на улицах города или в музее. Таким образом, все это становиться ближе и роднее и не надо говорить пустые слова о патриотизме, патриотизм воспитывается на практике в созидательной деятельности. 

Учитывая положительные результаты и недостатки в организации и проведении конкурса, организаторы и участники выражают надежду на продолжение конкурса.
Итоги I регионального дистанционного 

конкурса проектно-исследовательских работ учащихся 

«Сотрудничество. Поиск. Исследования»

Чернышева Н.А., Пономарев А.И., Аверин В.В.
26 марта 2012 года подведены итоги I Регионального дистанционного конкурса проектно-исследовательских работ учащихся «Сотрудничество. Поиск. Исследования». Организаторы конкурса: департамент образования Кировской области, АНОО «Центр гражданско-правового и экономического образования», КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей». Участниками конкурса стали обучающиеся 2-11 классов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области.

На Конкурсе были представлены проектно-исследовательские работы по разным направлениям: обществознание, история, право, политология, социология, психология, историческое, литературное и экономическое краеведение, экономика, русский язык и литература, фольклор, иностранные языки, биология, физика, химия, математика и информационные технологии.

95 участников из 33 образовательных учреждений г. Кирова и Кировской области: Афанасьевского, Верхнекамского, Вятскополянского, Даровского, Кирово-Чепецкого, Котельнического, Нолинского, Мурашинского, Слободского, Уржумского, Юрьянского районов представили 78 проектно-исследовательских работ.

Итоги конкурса подводились в следующих возрастных группах: 2-4 кл., 5-9 кл. и 10-11 кл. Конкурсные работы представлялись на пяти предметных секциях: «Общественные науки» (26 работ), «Гуманитарные науки» (18 работ), «Естественные науки» (23 работы), «Экономические науки» (3 работы), «Математика, информационные технологии» (8 работ). 


Победителей и призеров определили в каждой возрастной группе по секциям, они награждаются дипломами I, II, III степени, грамотами департамента образования, центра гражданско-правового и экономического образования. 

ДИПЛОМАМИ департамента образования награждаются:

Секция «Общественные науки. 2-4 классы»

1 МЕСТО – «Было, но быльем поросло… (старые здания села Буйского)».

Учащиеся 4 класса МКОУ СОШ с. Буйского Уржумского района. Руководитель Жилина Т.А.
2 МЕСТО – «Компьютер: друг или враг учеников начальной школы».

Бухтияров Андрей, 2б класс МКОУ СОШ с УИОП №7 г. Кирово-Чепецка. 

Руководитель Еремеева Е.А. Консультант: Бухтиярова М.Н.

3 МЕСТО – «Видеть мир руками». 

Кубасов Владимир, 3 класс МБОУ «Лицей города Кирово–Чепецка». 

Руководители: Семёновых Л.Г., Хлебникова А.А.

Секция «Общественные науки. 5-9 классы»

1 МЕСТО – «Град Шестаков». Шишкина Анастасия, 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». 
Руководитель Шишкина Н.Н.

1 МЕСТО – «К вопросу о социальных интересах вятчан и кировчан в начале XX и XXI веков (по материалам периодической печати. 1910 и 2010 годы)». Козырева Анастасия, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Ерохин С.В.

2 МЕСТО – «Генеалогическое дерево моей семьи». Шумихина Валерия, 6 класс 

МКОУ СОШ с УИОП №7 г. Кирово-Чепецка. Руководитель Ширяева Г.М.

2 МЕСТО – «Товарищество художников Вятскополянского района». 

Колесникова Светлана, 7 класс КОГОКУ для детей-сирот г. Сосновка 
Вятскополянского района. Руководитель Черноусова О.В.

Секция «Общественные науки. 10-11 классы»

1 МЕСТО – «Историческая реконструкция, ролевые тематические игры и исторический танец как виды досуговой деятельности молодёжи». Бельская Евгения, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Минчакова М.Л.
Секция «Экономические науки 9-11 классы»

1 МЕСТО – «Экономическое обоснование метода переработки ТБО». Молий Глеб, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководители: Фалеева Т.А., Аверин В.В.

2 МЕСТО – «Компьютерный клуб «SKYnet». Бизнес – план. Васьков Никита, 10 класс 
КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Ушакова Е.А.

Секция «Гуманитарные науки. 2-4 классы»

1 МЕСТО – «Почему мы так говорим, или в мире фразеологизмов». Макаров Илья, 4 класс МКОУ СОШ с УИОП № 12 г. Кирово-Чепецка. Руководитель Сафронова Н.Г.

Секция «Гуманитарные науки. 5-9 классы»
1 МЕСТО – «Язык российской рекламы». Татаринов Марк, 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». 
Руководители: Татаринова М.Н., Козырева С.В.

2 МЕСТО – «Мы похожи» Аспектный анализ, сравнение Великобритании и России». 
Парфиненко Александра, 6 класс МОАУ «Гимназия № 46 г. Кирова». 
Руководитель Аверина Е.Ю.

2 МЕСТО – «Экономика в пословицах и поговорках». Фалеева Анна, 7 класс 
КОГОАУ «КЭПЛ». Руководители: Козырева С.В., Работинская М.А.

2 МЕСТО – «Письма героя». Медведева Алёна, 8 класс МКОУ ООШ с. Зыково 
Нолинского района Кировской области. Руководитель Зыкина В.П.

2 МЕСТО – «Сравнительная характеристика газет «Вятский наблюдатель» и «Вятский край». Козырева Анастасия, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Козырева С.В.

3 МЕСТО – «Такое тёплое слово «слобода». Измайлов Илья, 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». 
Руководитель Измайлова Е.В.

3 МЕСТО – «Предрассудки, суеверия и поверья как часть национальной культуры».

Ковязина Александра, 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Тиунова Н.Ю.

Секция «Естественные науки. 2-4 классы»

1 МЕСТО – «Такие загадочные грибы – вешенки». Казакова Ксения, 4 класс 
МОАУ «СОШ № 70 г. Кирова». Руководитель Вовк Г.А. Тьютор Казакова Е.В.
1 МЕСТО – «Кефир: жизнь в стакане». Блинова Екатерина, 4 класс 
МБОУ СОШ с УИОП № 5 г. Котельнича. Руководитель Чернятьева И.Н.

2 МЕСТО – «Что такое листопад?» Шихова Мария, 4 класс МОАУ «СОШ №70 г. Кирова». 
Руководитель Вовк Г.А.

3 МЕСТО – «Как вернуть здоровье нашим волосам». Обухова Марина, 3 класс 
МКОУ СОШ с УИОП № 12 города Кирово-Чепецка. Руководитель Яшинова Л.В.

3 МЕСТО – «Такой недолговечный мыльный пузырь». Мякишева Екатерина, 4 класс 
МКОУ СОШ с УИОП города Кирс Верхнекамского района. Руководитель Дряхлова Г.П.
Секция «Естественные науки. 5-9 классы»

1 МЕСТО – «Как сохранить красу и гордость села? (пруд села Буйского)». Веприков Илья, 
7 класс, МКОУ СОШ села Буйского Уржумского района. Руководитель Петрова Ж.В.

2 МЕСТО – «Мы то, - что мы едим». Васильева Маргарита, 5 класс 
МОУ СОШ с КИОП г. Кирс Верхнекамского района. Руководитель Софронова А.А.

2 МЕСТО – «Какую воду мы пьём». Пестрикова Алина, 8 класса 
МКОУ ООШ с. Русаново Орловского района. Руководитель Наговицына Р.Н.

3 МЕСТО – «Изучение причин порчи овощей при хранении». Ситников Антон, 9 класс 
МОКУ СОШ №2 г. Мураши. Руководитель Кожихова М.В.

Секция «Естественные науки. 10-11 классы»

1 МЕСТО – «Влияние «Биогумуса «Сотка зелени» на рост и развитие растений в процессе его применения». Лопаткина Надежда, 10 класс МКОУ СОШ с. Кулыги Вятскополянского района. Руководитель Ханжина Н.В.
2 МЕСТО – «Исследование качества чипсов и их влияние на организм». 

Чащина Галина, 10 класс МКОУ СОШ № 2 г. Котельнича. Руководитель Долгушина Н.Л.

2 МЕСТО – «Определение факторов, влияющих на развитие улиток Achatina fulica». 

Зубарева Татьяна, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководители: Зубарева И.В., Салтыкова Е.Н.

3 МЕСТО – «Как выбрать «правильное» молоко?» Капустин Станислав, 10 класс 
МОКУ СОШ № 2 г. Мураши. Руководитель Кожихова М.В.

Секция «Математика, информационные технологии. 5-9 классы»

1 МЕСТО – «Старинные меры длины». Новикова Ксения, 5 класс МКОУ СОШ с УИОП 
пгт Красная Поляна Вятскополянского района. Руководитель Камаева И.Б.

1 МЕСТО – «Роль компьютера в жизни лицеиста». Татаринов Марк, 7 класс 
КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Побединская Т.В.

2 МЕСТО – «Роль компьютерных игр в жизни учащихся». Колеватов Виталий, 7 класс 
КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель: Побединская Т.В.

Секция «Математика, информационные технологии. 10-11 классы»

1 МЕСТО – «Вероятность выигрыша в лотереях». Яковлев Данил, 11 класс 
КОГОАУ «КЭПЛ». Руководители: Кирилловых Г.И., Руденко О.С.

2 МЕСТО – «Магические квадраты». Полозова Юлия, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». 
Руководитель: Новокшонова Г.А.

ДИПЛОМАМИ АНОО ЦГПЭО награждаются:

Секция «Общественные науки. 2-11 классы»

2 МЕСТО – «Профессиональное самоопределение: практика, проблемы и пути реализации». Вострикова Надежда, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Минчакова М.Л.

3 МЕСТО – «Исследование происхождения времени и его измерение с помощью солнечных и песочных часов, изготовленных в домашних условиях». Мамаев Степан, 2 класс 
НОУ «Петербургский лицей» г. Кирова. Руководитель Смирнова Н.А.

3 МЕСТО – «Музыка, которую можно видеть». Созонов Александр, 9 класс 
МКОУ СОШ с. Буйского Уржумского района. Руководитель Питерских Н.П.

3 МЕСТО – «Становление героя - А.И.Соболева в 1918 году». Воробьева Кристина, 9 класс Филиал МКОУ СОШ с. Бисерово - «ООШ д. Архипята» Афанасьевского района. 
Руководитель Порубова С.Ю.

Секция «Гуманитарные науки. 2-4 классы»

2 МЕСТО – «Роль фразеологизмов в нашей жизни». Вайгель Ангелина, 4 класс МКОУ СОШ 
с УИОП г. Кирс Верхнекамского района. Руководитель Дряхлова Г.П.
Секция «Естественные науки. 10-11 классы»

3 МЕСТО – «Изучение и исследование физико-химических свойств чистящих средств». Счастливцева Виктория, 10 класса МОАУ СОШ № 56 г. Кирова. Руководитель Верхорубова Н.Н.

Номинация Математика, информационные технологии. 5-9 классы»

3 МЕСТО – «Cinema, cinema, cinema, от тебя мы без ума!».

Бахтин Константин, 9 класс школы-интерната №6 г. Кирова. Руководитель Зиатдинова Е.М.

ГРАМОТАМИ АНОО ЦГПЭО награждаются:

Секция «Общественные науки. 2-9 классы»

ГРАМОТА – «Книги - наши лучшие друзья». Миннемуллина Рамиля, 2 класс МКОУ СОШ 
с УИОП пгт Красная Поляна Вятскополянского района. Руководитель Ягфарова З.К.

ГРАМОТА - «История моей деревни». Кузнецова Ирина, 3 класс МКОУ ООШ д. Первые 
Бобровы Даровского района. Руководители: Куимова С.И., Кузнецова Л.Г.

ГРАМОТА – «Дети-слобожане во время Великой Отечественной войны».
Быкова Юлия, 4 класс МКОУ СОШ №14 г. Слободского. Руководитель Ощепкова Н.В.
ГРАМОТА – «Гимназическое образование в Вятке». Колесникова Светлана, 7 класс 
МОАУ Лингвистическая гимназия города Кирова. Руководитель Коробкина Н.В.

ГРАМОТА – «Я землю эту Родиной зову». Кузнецов Антон, Игошина Анастасия, Кокорина Светлана, 7 класса МКОУ ООШ с. Кобра Даровского района. Руководитель Шубина Е.В.

ГРАМОТА – «Христорождественский женский монастырь города Слободского Вятской Епархии». Кузнецова Ольга, 8 класс МКОУ Лицей №9 г. Слободского.

Руководитель Урванцева О.И.
Секция «Экономические науки 9-11 классы»

ГРАМОТА – «Развитие сферы туризма и туристических услуг как один из возможных путей решения социально-экономических проблем малых городов Кировской области».

Кононов Роман, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководители: Ерохин С.В., Аверин В.В.
Секция «Гуманитарные науки. 5-11 классы»
ГРАМОТА – «Умеем ли мы употреблять этикетные слова? Необходимо ли нам это?» 

Шумихина Валерия, 6 класс МКОУ СОШ с УИОП №7 г. Кирово-Чепецка.

Руководитель Булдакова Т.Н.
ГРАМОТА – «Откуда есть пошла Бисеровская земля, глаголемая Зюздино?»
Бисеров Роман, 9 класс филиал МКОУ СОШ с. Бисерово - «ООШ д. Архипята» 
Афанасьевского района. Руководитель Порубова С.Ю.
ГРАМОТА – «Тайны слова в романе Ф.М. Достоевского «Преступление и наказание». 
Просвирнина Полина, Фофанова Дарья, 11 класс МКОУ СОШ №14 города Слободского. 
Руководитель Тарашнина С.В.

Секция «Естественные науки. 2-11 классы»

ГРАМОТА – «Влияние газированных напитков на организм человека». Ногин Никита, 
1 класс МОАУ СОШ № 56 г. Кирова. Руководители Преснецова Л.В., Ногина Н.В.

ГРАМОТА – «Перепелиное чудо». Редькин Даниил, 3 класс 
МБОУ СОШ с УИОП № 5 г. Котельнич. Руководитель Котрехова Е.А.

ГРАМОТА – «Бегущая по воде». Рыков Данил, 4 класс МОАУ СОШ № 56 г. Кирова. 
Руководитель Верещагина Л.В.

ГРАМОТА – «Ты в ответе за тех, кого приручил». Шутов Дмитрий, 5 класс 
МКОУ СОШ с УИОП г. Кирс Верхнекамского района Руководитель Софронова А.А.

ГРАМОТА – «Цветочные часы в нашем городе». Козырева Анастасия, 9 класс 

КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Козырева С.В.
ГРАМОТА – «Школа с точки зрения видеоэкологии». Сандалова Яна, 10 класс 
МОАУ «СОШ № 58» г. Кирова. Руководитель Абрашнёва Л.В.

ГРАМОТА – «Эпидемиология, лечение и профилактика туберкулёза в Кировской области». Маракулина Юлия, Никитина Дарья, 11 класс МОАУ «Лингвистическая гимназия» г. Киров. Руководитель Сычева Л.В.

Секция «Математика, информационные технологии. 5-9 классы»

ГРАМОТА – «Использование информационно-коммуникативных технологий в организации учебного процесса». Альгина Анна, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Кораблёв Д.А.

СЕРТИФИКАТАМИ участников дистанционного конкурса отмечены:

Секция «Общественные науки»

СЕРТИФИКАТ – «Куклы, которых мы выбираем».

Цепляева Дарья, 4 класс МОАУ СОШ № 56 г. Кирова. Руководитель Верещагина Л.В.

СЕРТИФИКАТ – «Влияние диснеевских мультфильмов на детскую психику».

Семенюк Дарья, 4 класс МОАУ СОШ № 56 г. Кирова. Руководитель Верещагина Л.В.

СЕРТИФИКАТ – «История фабрики «Красная звезда». Дресвянникова Анна, 6 класс 
МКОУ Лицей № 9 г. Слободского. Руководитель Урванцева О.И.

СЕРТИФИКАТ – «Свадебный обряд народа мари».

Игнатьев Артем, Михайлова Наталья, 8 класс МКОУ СОШ с. Байса Уржумского района. 
Руководители: Игнатьев Ю.В., Михайлова В.М.

СЕРТИФИКАТ – «Соблюдение прав ребёнка в Кировской области».

Бармин Егор, 9 класс МБОУ СОШ № 4 г. Кирова. Руководитель Шевнина Л.А.

СЕРТИФИКАТ – «А здесь нашли друзей и кров». Александрова Ольга, 9 класс 
МКОУ СОШ с. Лопьяла Уржумского района. Руководитель Смирнова Т.А.

СЕРТИФИКАТ – «Когда я на почте служил ямщиком (история почты с. Лекма Слободского района)». Михонин Александр, 10 класс МКОУ Лицей № 9 г. Слободского. 
Руководитель Урванцева О.И.

СЕРТИФИКАТ - «Именем Ломоносова названы…». Фабриций Данил, Скрябина Анна, 
Башмакова Валерия, 10 класс МОАУ СОШ № 56 г. Кирова. Руководитель Верхорубова Н.Н.
Секция «Гуманитарные науки»

СЕРТИФИКАТ - «Игры и игрушки ХХ и ХХI веков». 

Кропачева Мария, 4 класс МКОУ СОШ №14 г. Слободского. Руководитель Ощепкова Н.В.

СЕРТИФИКАТ – «Вятские пословицы и поговорки в русском языке». Тарасова Лия, 9 класс МОУ СОШ с УИОП пгт Мурыгино Юрьянского района. Руководитель Перминова Е.Н.

СЕРТИФИКАТ – «Эргонимы города Вятские Поляны. Имена собственные в названиях магазинов». Азимова Анастасия, 9 класс КОГОАУ «Многопрофильный лицей г. Вятские Поляны». Руководитель Саблина И.А.
СЕРТИФИКАТ – «Хлебный бунт в Зыковской волости Нолинского уезда».

Хлыбов Илья, 9 класс МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района. Руководитель Зыкина В.П.

СЕРТИФИКАТ – «Я горжусь тем, что я вятский… (В.Н. Патрушев - краевед)».

Белых Наталья 11 класс, МОАУ СОШ №16 г. Кирова. Руководитель Янковская С.П.

СЕРТИФИКАТ – «Англицизмы в современном русском». Мошкина Екатерина, 11 класс МКОУ СОШ №3 г. Котельнич. Руководители: Журавлева А.В., Петрова Л.И.
Секция «Естественные науки»

СЕРТИФИКАТ – «Коростель». Низамеева Наиля, 2 класс МКОУ СОШс УИОП пгт Красная Поляна Вятскополянского района. Руководитель Низамеева Р.М.

СЕРТИФИКАТ – «Каменный цветок». Малков Кирилл, 3 класс МОУ СОШ с. Юрьево 
Котельничского района. Руководитель Малкова Л.В.
Секция «Математика, информационные технологии»

СЕРТИФИКАТ – «Нумерология. Число судьбы».

Шарапова Ирина, 11 класс МОУ СОШ № 16 г. Кирова. Руководитель Корюкова Е.Л.
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