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Предисловие

Данный сборник предназначен для использования на семинарских и практических занятиях по курсам «Основы государства и права» 
(8-9 класс) и «Право» (10-11 класс).

Задачи (казусы), представленные в настоящем сборнике, систематизированы по отраслям права и правовым институтам и охватывают темы, по которым традиционно проводятся семинары и практикумы. Решение задач (казусов) способствует закреплению теоретических знаний у учащихся, развивает интерес к праву и юридической деятельности вообще. В процессе решения задач учащиеся приобретают навыки правильного применения норм российского законодательства.

Необходимым условием успешного решения задач (казусов) является обязательная предварительная подготовка лицеистов к занятиям. Они должны изучить правовые нормы законов и подзаконных актов по определённой теме, а также повторить учебный материал, содержащийся в конспекте лекций и учебной литературе. 

При решении задач (казусов) учащиеся должны исходить из того, что фактические обстоятельства, изложенные в задачах, предполагаются установленными и доказанными. Однако в учебных целях (особенно при подготовке к олимпиадам различного уровня) допустимо (а зачастую и необходимо) изменение условий задач, в частности, логическое домысливание целого ряда фактических обстоятельств, имеющих юридическое значение.

Особое внимание учащимися должно быть уделено аргументации решения задачи. Важно не просто дать точный ответ на поставленный вопрос, но и подробно обосновать его. При этом необходимо использовать точные формулировки правовых норм, комментарии к различным нормативно-правовым актам и собственное умение толковать нормы права. 

Логинова Н.В., учитель права и истории 

высшей квалификационной категории 

МОАУ Кировского экономико-правового лицея.
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