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От редактора

Уважаемый читатель!

Вы открываете третий информационный сборник Кировского экономико-правового лицея, который составлен по итогам работы лицея, участию лицеистов в предметных олимпиадах, научно-практических конференциях и конкурсах в 2003 –2004 учебном году. В сборник включены тезисы исследовательских работ учащихся VI лицейской научно-практической конференции, VII Регионального конгресса молодых исследователей «Шаг в будущее», Всероссийских конкурсов исследовательских работ им. В.И. Вернадского, «Человек в истории. Россия XX век».

На VI лицейской научно-практической конференции были представлены интересные доклады исследовательских работ учащихся по трем секциям: истории, МХК, английского языка; математики, экономики, информатики; химии, физики, географии, экологии, психологии. Доклады преподавателей лицея раскрывали значимость, особенности исследовательской и экспериментальной работы в лицее (докладчики: Чернышева Н.А., директор лицея, Аверин В.В., заместитель директора по НЭР); роль исследовательской работы учащихся в самореализации интеллектуального потенциала (докладчик: Шевелева Н.В., психолог, заместитель директора по УМР); особенности преподавания элективных курсов по иностранным языкам, математике, информатике, географии в 2004 – 2005 учебном году в условиях профильной школы (докладчики: Мазурова Г.Е., преподаватель английского языка, Татаринова Е.В., зав. кафедрой математики, экономики, информатики, Смирнова О.Г., преподаватель математики, Зонов В.А., преподаватель информатики, Ронжина Ю.Н., преподаватель географии), методику составления тестовых заданий (докладчик:Салтыкова Е.Н., зав. кафедрой естествознания); элементы уровневой дифференциации в преподавании химии (докладчик: Протасова М.И., преподаватель химии). Презентацию исследовательских работ учащихся сделал Зонов В.А., заместитель директора по информатизации.

С каждым годом в лицее увеличивается число учащихся, желающих заниматься исследовательской работой. В 2002 году исследовательскую работу вели – 22 ученика, 2003 – 29, 2004 – 38 учащихся. В олимпиадах разного уровня в 2003-2004 учебном году приняло участие 1008 лицеистов. Победителями международных олимпиад и конкурсов стали 34 лицеиста, российских - 57, областных – 32, городских – 111.

В данном сборнике мы представляем не только исследовательские, но и творческие работы лицеистов, которые отличают творческий подход, выдумка, поэтический дар.

PS Дорогие лицеисты, уважаемые авторы материалов этого сборника! Без вашего интереса к науке, упорства в интеллектуальном труде, творчества в познании неизведанного не было бы этого, очередного, уже традиционного сборника, тех высоких результатов, которых вы добиваетесь в олимпиадах, конкурсах и научных конференциях разного уровня.

Благодарим вас за сотрудничество и надеемся на успешную совместную работу в будущем.
Спасибо что вы у нас есть.

В.В. Аверин, В.А. Зонов
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