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Предисловие

Программа по литературе требует от учащихся не только знания литературных родов и жанров, основных сюжетных и внесюжетных элементов, повествовательной организации литературного произведения, системы персонажей и средств создания образа, но и умения анализировать отдельные эпизоды произведения как самостоятельные тексты со своей композицией, темой и идеей. Умение анализировать эпизод – это составляющая лингвистического анализа текста.

Данный сборник рассчитан на широкую аудиторию и позволяет использовать его на уроках в 8 – 11 классах и является продолжением сборника «Анализ поэтического текста (теория и практика)». 

Сборник состоит из двух частей. В первой части представлен теоретический материал о возможных подходах к анализу эпизода, предложен словарь терминов, необходимых для анализа, а также помещены образцы анализа эпизода. Во второй части подобраны сочинения учащихся и задания, связанные с анализом эпизода.

Цель пособия – подготовить учеников к ЕГЭ как по литературе, так и по русскому языку. Приобретя навыки анализа эпизода, выпускники уверенно подготовятся к написанию эссе: научатся выделять главное, приводить убедительные аргументы, комментировать авторскую позицию, давать собственную оценку прочитанному. 

М.А. Работинская, 

заведующая кафедрой филологии, 

учитель русского языка и литературы

МОУ Кировского экономико-правового лицея
Г.А. Головкина, 

учитель русского языка и литературы
МОУ Кировского экономико-правового лицея
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