СОЦИАЛЬНОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ
ТЕЗИСЫ IX ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА 

СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ «Я – ГРАЖДАНИН РОССИИ» 2017
Земля отцов – земля детей
Авторы проекта: Бронникова Елизавета (9 класс), Чурин Антон, Зыкин Максим (7 класс), Бушуева Екатерина (6 класс).

Координаторы проекта: Зыкина В.П., учитель русского языка и литературы; Скрябина С.В., учитель истории и обществознания МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области.

Диплом II степени – проект «Земля отцов – земля детей» в номинации «Гражданская инициатива и предприимчивость».

2017 год для нашего базового хозяйства особенный – хозяйство отмечает 50-летний юбилей. Администрация ЗАО «Зыковское» вышла с предложением к школьникам – оказать помощь в сборе информации о развитии хозяйства. В народе говорят: «Растить хлеб – дело святое», поэтому мы, как юные граждане, и согласились вновь стать исследователями родного края. К сотрудничеству были приглашены все желающие: односельчане, жители Кировской области, чья судьба была как-то связана с нашим базовым хозяйством. Наша общая цель: получить более глубокие сведения о том, как становилось, развивалось хозяйство в течение 50 лет.
Начать собирать материалы о возникновении совхоза «Зыковский» и о дальнейшем его развитии, используя активные формы, как-то: встречи, интервью, телефонные звонки, письма (почта России) и Интернет.

Ежегодно пополнять историю совхоза «Зыковский» новыми сведениями.

Вывод о необходимости предпринимаемого исследования. Продолжить летопись с. Зыково Нолинского района.
Субъективные факторы 

Проблема исследования. Развитие базового сельхозпредприятия.

Проблемный вопрос: Как развивалось хозяйство в течение 50 лет?

Объект исследования. Совхоз «Зыковский».

Предмет исследования. Изменения в совхозе «Зыковский», происходившие в течение полувека.

Цель. Исследовать историю становления и развития базового хозяйства. Задачи.

1) проведение интервью с директорами и специалистами хозяйства;
2) проведение акции среди населения «Фотографии о многом расскажут за нас» с целью создания двух музыкальных презентаций «Незабываемые трудовые будни» второй половины XX века и начала XXI века;
3) проведение конкурса сочинений о тружениках полей и ферм. 

4) создание раскладного министенда «СМИ о наших тружениках полей и ферм» и поздравительной газеты.
Инициативной группой был проведён круглый стол на тему «Как сделать проект успешным?». Проект реализовывался по заранее спланированному графику и длился в течение пяти месяцев, поставленные задачи были выполнены в срок.

1. Материалы интервью были качественно обработаны в цифровом варианте.

2. Полученные в ходе акции фотографии отсканированы и разделены на два блока: фотографии второй половины XX века и фотографии начала XXI – далее использовались для создания двух музыкальных презентаций.

3. Оформлен раскладной мини стенд с вырезками из СМИ.

4. Проведён конкурс сочинений, посвящённый 50-летию сельхозпредприятия.

5. Создана уникальная поздравительная открытка. 

Так в чём же польза проекта «Земля отцов – земля детей»?
Во-первых, школьники благодаря активным формам работы (встреча, интервью, переписка, телефонные звонки) узнали о возникновении, становлении и развитии базового сельхозпредприятия, о директорах и их активной жизненной позиции как руководителя, о людях труда, чья судьба навсегда связана с малой родиной.

Во-вторых, все материалы, собранные в ходе реализации проекта, легли в основу сценария праздничной программы «Земля отцов – земля детей».
В-третьих, проект оказался интересным для всей школы, потому что все ученики с 5-9 класс приняли активное участие в создании и оформлении  поздравительной открытки, а собранные материалы послужили оформлением выставки в Доме культуры, где проходило торжественное мероприятие.

Презентация социального проекта для тружеников полей и ферм «Земля отцов – земля детей» прошла на сцене местного Дома культуры 28 января 2017 г. 

А 31 января состоялась презентация проекта «Земля отцов – земля детей» в школе, на которой присутствовала администрация ЗАО «Зыковское».

Отзывы участников.
«Безусловно, мы почувствовали гордость за руководителей нашего хозяйства, специалистов и тружеников полей и ферм». (Чурин А. 7 кл.)

«Узнали, какие трудности были и есть в сельскохозяйственных отраслях». (Зыкин М. 7 кл.)

«Труд на селе – нелёгок, но почётен!» (Бушуева Е. 6 кл.)

«Российская деревня должна жить всегда!» (Бронникова Е. 9 кл.)

Проект получил положительную оценку со стороны администрации ЗАО «Зыковское», директора МКОУ ООШ с. Зыково, поступили устные благодарности от односельчан.
Создание уголка Боевой славы «Мы этой памяти верны…»

Разработчики проекта: Манина Алёна, Рубцова Анастасия, Городилова Анна, Атепалихина Мария, Костяева Анастасия, Краснопёрова Наталья, Дубенецкий Сергей, Сычёв Кирилл, Зырянов Никита, Сысольцев Даниил (11 класс).

Руководитель проекта Куроедова Е.В., учитель математики и основ проектирования, руководитель школьного музея «Искра» МКОУ СОШ с УИОП им. В.И. Десяткова г. Белая Холуница. Куратор проекта Захваткина Ю.Г., заместитель директора по воспитательной работе МКОУ СОШ с УИОП им. В.И. Десяткова г.Белая Холуница.

Диплом III степени – проект «Создание уголка Боевой славы «Мы этой памяти верны…» в номинации «Патриотическое воспитание».

Биография человека, который был участником больших исторических событий, иногда становится источником, питающим сознание подрастающего поколения. Подростку нужны жизненные ориентиры, ценности, образцы для подражания. Такими ориентирами, источниками силы человеческого духа могут стать героические поступки людей.

 
В истории каждого города есть свои герои. Среди белохолуничан много героев Великой Отечественной войны. Горем, страданиями, потерями родных и близких, тяжелым трудом подростков и женщин на полях и у станков завода прошла это война по судьбам наших земляков. Не обошла она учителей нашей школы: они  всегда были на передовой, являясь для своих учеников воплощением нравственного идеала. Знать об учительских судьбах – наш долг, чтить их память – наша обязанность.


История школы тесно вплетена в историю страны, города, поэтому знать её необходимо. Память об учителях и учениках школы хранят экспозиции школьного музея «Искра»: стенды «Учителями славится Россия», «Ученики проносят славу ей», «А годы летят…», «Из века в век», «Школьные традиции». 


Готовясь к празднованию 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, мы, десятиклассники, решили продолжить экспозицию школьного музея «Искра» созданием уголка Боевой Славы «Мы этой памяти верны», собрать материал об учителях школы,  участниках Великой Отечественной войны, выпускниках, воевавших в Афганистане, Чечне, погибших и живых героях.

 
42 выпускника нашей школы с честью выполняли свой воинский долг, отважно сражались в Афганистане, Чечне, Дагестане, Приднестровье (Молдавии), Абхазии. На здании школы установлены памятные доски Роману Шубину и Александру Шишаеву, они награждены посмертно за мужество, проявленное при выполнении воинских обязанностей. Мы чтим их память. Внешние политические события требует от нас, будущих защитников Отечества, мужества, готовности в любую минуту встать в ряды вооруженных сил. Мы должны учиться мужеству на примерах наших современников.  

Проблема заключается в том, что на стендах школы представлен краеведческий материал об учениках и учителях школы, участниках важнейших исторических событий, но данный материал носит схематический характер, в нём не отражены подробности биографии учителей и учеников школы.

Цель проекта - воспитание у учеников школы патриотизма, чувство гордости за свою малую родину через создание уголка Боевой Славы «Мы этой памяти верны» как части экспозиции школьного музея «Искра». 


В реализации проекта можно выделить несколько этапов. Изучение нормативных документов, регламентирующих работу школьных музеев, Книги памяти Белохолуницкого района, изучение отдельных исторических событий новейшей истории. Сбор материалов по истории Белохолуницкого педучилища с целью изучения работы коллектива, в частности, в годы Великой Отечественной войны, выявления учителей, которые перешли на работу в среднюю школу №2 после закрытия педучилища, и прошли горнило Великой Отечественной войны. Для этой работы были привлечены члены кружка «Юный музеевед» и члены краеведческого штаба Центра школьника, организована работа в краеведческом музее города, общение с городским Советом ветеранов, изучение архивных материалов в редакции газеты «Холуницкие зори», в районном архиве. При разработке проекта «История ВООВ «Боевое братство» организовано сотрудничество с председателем местного отделения ВООВ «БББ» Рябовым Н.Ю., встречи учащихся школы с выпускниками военных профессий и воинами-интернационалистами. Параллельно шёл поиск материалов о выпускниках, участниках военных конфликтов. Изучалось отношение учеников школы к идее создания уголка Боевой Славы. Создание передвижных стендов по результатам промежуточной работы. Результатом стала защита проектов: «История педучилища» на школьной НПК, «История ВООВ «Боевое братство», «Имя героя земли Холуницкой», на районной НПК юных исследователей Вятского края. 

 
На втором этапе работы рабочая группа приступила непосредственно к сбору материала об учителях, участниках Великой Отечественной войны: встречи и переписка с родственниками, сбор фотоматериалов, а также сбор уточняющей информации о погибших Романе Шубине и Александре Шишаеве. Затем защита проекта «Учителя – участники Великой отечественной войны» на районной НПК юных исследователей Вятского края, представление собранных материалов ученикам 5-8 классов школы, проведение классных часов, уроков мужества с приглашением родственников и выпускников военных профессий.


Результатом работы стало открытие уголка Боевой Славы «Мы этой памяти верны» как продолжение экспозиций музея истории школы «Искра», приглашены родственники учителей, участников Великой Отечественной войны, члены районного Совета ветеранов, члены организации «БББ». Посетили и познакомились с материалами уголка более 400 учеников 5-11 классов школы, 20 приглашённых. Составлен план работы уголка Боевой Славы» как составляющей части программы патриотического воспитании школы «Я – гражданин». 


Проект реализован. Работа над проектом не заканчивается открытием уголка Боевой Славы «Мы этой памяти верны», желание участвовать в поисково-исследовательской деятельности по расширению экспозиций уголка Боевой Славы выразили 75% учащихся 5-10 классов, 27,3% - хотели бы заниматься оформительской деятельностью, 10% - могли бы выполнять любую работу. 82% опрошенных учеников считают, что уголок Боевой Славы в школе необходим для того, чтобы «знать, кто защищал Родину», «помнить имена героев», «хранить в памяти имена и дела людей и гордиться выпускниками, которые честно выполняли воинский долг», «хранить память о Великой Отечественной войны и гордиться своей страной». 


Работая над проектом, мы поняли, что сила духа советского народа – это не просто слова, это свидетельства жизни нашего народа, наших земляков. Но, чтобы не допустить искажения истории, а, значит, перечёркивания судеб людей, молодое поколение должно знать историю своей малой Родины и чтить память героев.


Служение Отечеству – это долг и святая обязанность каждого гражданина. Хотелось рассказать о делах общественной организации ветеранов «Боевое братство», которая не на словах, а на деле воспитывает любовь к малой Родине и патриотические чувства, и заслуживает уважения. 

Чистота нашего поселка – забота каждого жителя
Авторы проекта: волонтеры и добровольцы волонтерского отряда «Эрон» МКОУ СОШ №10 п. Белореченск.

Консультант и координатор проекта Белоглазова Е.Н., социальный педагог школы, руководитель волонтерского отряда «Эрон».

Диплом III степени – проект «Чистота нашего поселка – забота каждого жителя» в номинации «Гражданская инициатива и предприимчивость».

Наша школа размещается на территории поселка Белореченск Омутнинского района Кировской области. В настоящее время в поселке проживает 1600 жителей. На благоустройство территории школы, ремонт и создание уюта внутри школы ежегодно уделяется большое внимание. Наша школа является одной из лучших сельских школ в районе. Красивая школа должна находиться в красивом, экологически чистом поселке. 

Поселок, в которой мы живем, нуждается в помощи, так как он загрязнен бытовыми отходами – мусором. На территории поселка существуют несанкционированные свалки мусора. На свалках размножаются в большом количестве грызуны, насекомые, птицы, способные стать источником различных инфекционных заболеваний. Все выше перечисленное подавляет естественную среду, загрязняет атмосферу, внутренние и поверхностные воды, пагубно влияет на здоровье жителей поселка. Так хочется сказать: «Человек, посмотри по сторонам: это твоя страна, твой посёлок, твои поля, реки, озера.  И, к сожалению, мусор тоже твой!». Вот и мы, когда идем в школу, на речку или просто гуляем, часто видим разноцветье мусора! Он располагается где угодно, только не там, где надо. Интересно: неужели людям приятно смотреть, как посёлок превращается в свалку?  Ведь мусор на улицах – это наше отношение к малой родине, к людям, к самому себе. Глядя на всё это, понимаешь, что себя мы просто не уважаем.     

Может, не стоит ждать какого-то доброго волшебника, который придет и наведет чистоту в нашем посёлке, а попробовать хоть что-нибудь самим сделать для этого? Но только говорить о данной проблеме мало, от этого не становится вокруг чище.  Эту проблему нужно решать практическими действиями. Настало время придать этому процессу чёткую форму и организацию.

Мы являемся членами школьного волонтерского отряда «Эрон». На заседании волонтеров нам пришла идея – привлечь местные власти и население посёлка к решению этой проблемы.  А для того, чтобы воплотить эту идею в жизнь, мы решили подойти к делу по-взрослому. Мы разработали самый настоящий проект. Нам предстоит проанализировать ситуацию загрязнения в посёлке, вести пропаганду среди учеников нашей школы, привлечь внимание всех жителей задуматься над проблемой мусора в посёлке, ведь не только у нас возникла эта проблема.  Мы считаем, что общими усилиями можно если не решить всю проблему, то хотя бы сдвинуть ее с мертвой точки.

Давно пора понять, что не природе нужна наша защита. Это нам необходимо её покровительство: чистый воздух – чтобы дышать, кристальная вода – чтобы пить, вся природа – чтобы жить.

Наше здоровье – в наших руках!  Мы – за чистый поселок!

Решаемая проблема: необходимо организовать и провести мероприятия по очистке улиц поселка Белореченск от несанкционированных свалок мусора. Продолжать работу по благоустройству школьной территории.

Способ решения: разработать и реализовать проект «Чистота поселка – забота каждого жителя» по благоустройству территории поселка и школьной территории.

Цель проекта: организация и проведение мероприятий по очистке улиц поселка Белореченск от несанкционированных мусорных свалок, по благоустройству школьной территории. Задачи проекта: 

1) выявить экологические и социальные проблемы, существующие в населенном пункте на данный момент;
2) разработать план мероприятий, направленный на благоустройство территории поселка, школьной территории;
3) вовлечь обучающихся, педагогов, жителей поселка в процесс реализации проекта;
4) способствовать расширению партнерского взаимодействия школы с органами местного самоуправления;
5) формировать у обучающихся, жителей поселка чувства гражданской ответственности за экологическую и социальную обстановку в своей местности;
6) развивать творческую активность и самостоятельность всех участников проекта.

Сроки реализации проекта: с 01 апреля 2016 по 01 октября 2016.

Механизм реализация проекта:

I.  Подготовительный этап. Сроки реализации этапа: 01.04. - 01.05.
Задачи:  

1) подготовка волонтеров к предстоящей работе;

2) исследование социально-экологической ситуации (проведение социологического опроса, выявление на поселке несанкционированных свалок);

3) разработка плана мероприятий по реализации проекта;

4) установление сотрудничества с главой сельского поселения, частными предпринимателями, жителями поселка, планирование совместных мероприятий;

5) определение источников финансирования;

6) поиск и мотивация помощников в реализации проекта;

7) посадка рассады для школьных клумб.

Результат: отряд волонтеров готов к работе, выявлены несанкционированные свалки на поселке, составлен план реализации проекта, найдены партнеры, которые помогут осуществить проект.

II. Основной, практический этап. Сроки реализации этапа: 01.05. – 15.09.
Задачи: проведение мероприятий по реализации проекта.

Результат: несанкционированных свалок в поселке стало намного меньше, многие жители поселка навели порядок около своих домов. Улучшился эстетический вид школьного двора, расширилось цветочно-декоративное содержание школьных клумб, создана благоприятная экологическая обстановка.

            III. Контрольно-оценочный этап. Сроки реализации этапа: с 15.09. - 01.10.
Задачи: оценка результатов работы по реализации проекта «Чистота поселка – забота каждого жителя».
Результат: сбор волонтеров, анализ проведенной работы, награждение активных участников проекта, публичная защита проекта.

Ожидаемый результат
1. Уменьшение несанкционированных свалок мусора в поселке.
2. Улучшение эстетического вида школьного двора.

3.  Создание благоприятной экологической обстановки в поселке.

4. Изменение сознания и отношения участников проекта к проблемам окружающей среды.

5. Обретение опыта работать в команде, выполнять командные роли, усвоение правил работы в команде.

6. Обучающиеся совместно с педагогами поупражняются в разработке и проведении различных акций, мероприятий, проявляя свои организаторские способности.

7. Видимой станет общественно полезная деятельность молодежи, она почувствует себя 
востребованной.

Перспективы проекта
1. Предусматривается развитие волонтерского движения в поселке, увеличение количества членов волонтерского отряда «Эрон».

2. В дальнейшем мы планируем продолжать заниматься благоустройством школьной территории, ухаживать за цветниками около памятника «Вечная слава героям», поддерживать чистоту главной нашей улицы в поселке, которая названа в честь героя Советского союза и участника Великой Отечественной войны П.Е. Русских.

Я, семья и школа – навстречу ГТО
Руководители: Калинина Н.В., зам. директора по УВР, Ветошкина Н.С., учитель физической культуры МКОУ СОШ с. Лазарево Уржумского района Кировской области.

Участники проекта: инициативная группа обучающихся 9-11 классов, классные руководители, медицинский работник школы, известные люди села, родители, социальные партнёры: центр тестирования на базе ДЮСШ г. Уржума.
Проблема здоровья и здорового образа жизни является чрезвычайно важной для нашего общества. Сейчас практически не встретишь абсолютно здорового ребенка. Интенсивность учебного труда учащихся очень высока, что является существенным фактором ослабления здоровья и роста числа различных отклонений в состоянии организма. Причинами этих отклонений являются малоподвижный образ жизни (гиподинамия), накапливание отрицательных эмоций без физической разрядки, психоэмоциональные изменения.

В соответствии с Законом «Об образовании» здоровье школьников относится к приоритетным направлениям государственной политики в сфере образования. Вопрос сохранения здоровья учащихся в школе на сегодняшний день стоит очень остро.

Цель: создать положительную мотивацию у школьников, родителей и педагогов для занятий спортом, совершенствовать физические качества, приобщать к физкультуре и спорту через привлечение к сдаче норм ВФСК «ГТО». Задачи: 
1) обеспечение учащихся, педагогов и родителей необходимой достоверной информацией о содержании ВФСК «ГТО» и его истории в нашей стране;

2) создание условий для сдачи норм ВФСК «ГТО» и развитию мотивации школьников к занятиям физической культурой и спортом;

3) охват наибольшего количества обучающихся при внедрении ВФСК «ГТО» в школе, привлечение родителей к совместной спортивной деятельности.

Результаты реализации проекта:

 - 100% информированность учащихся, родителей, педагогов о содержании ВФСК «ГТО» и его истории в нашей стране, необходимости внедрения комплекса на современном этапе.

 - 70% регистрация учащихся и педагогов на сайте ГТО, регистрация на сайте родителей учащихся 

 - привлечение 90% детей, отнесённых к основной группе здоровья к сдаче нормативов ВФСК «ГТО»;

 - повышение мотивации школьников к занятиям физической культурой и спортом.

Уржумский край мой, родина, любовь
Авторы: Крупина Н.В, директор МКОУ Центр дополнительного образования детей города Уржума Кировской области, Трушков А.И., методист по туризму, педагог дополнительного образования, Коюшева Е.Л., методист по краеведению.

Президентом России В.В. Путиным 2017 год объявлен Годом экологии и особо охраняемых природных территорий. 

Так родился проект «Уржумский край мой, родина, любовь».

Цель проекта: углубление экологической культуры подрастающего поколения в процессе решения конкретной экологической проблемы: оздоровление водного ресурса реки Вятки, создание Водного кадастра Уржумского района.

Убеждаясь в недостаточной экологической грамотности населения, мы ставим следующие задачи для реализации проекта:

1) содействовать формированию аксиологического, практического, эмоционального компонентов экологической культуры личности; 

2) вовлекать школьников в активную социально-значимую деятельность;

3) способствовать их физическому совершенствованию и оздоровлению.
Решение углублённо работать над проектом пришло по результатам тех исследований, которые проводились экологами на протяжении последних лет: изучались и очищались родники, русла малых рек, устанавливались причины обмеления основной водной артерии Уржумского района – реки Вятки.

Было принято решение о создании официального документа о поддержке нашего обращения учащимися и администрацией Юго-Восточного образовательного округа.

Обращение было опубликовано в газетах Уржумского, Вятско-Полянского, Кильмезского, Нолинского, Малмыжского, Советского районов и нашло поддержку. 

Мы считаем данную проблему актуальной и значимой для Уржумского района и Кировской области.

Обращаемся к педагогам образовательных организаций района понять значимость этого проекта, поддержать и принять активное участие в его реализации.

Проблема оздоровления водного ресурса реки Вятки, создание Водного кадастра Уржумского района трудоёмка, продолжительна во времени, требует привлечения сил социума, специалистов.

Срок реализациипроекта:3 года (январь 2017г. – декабрь 2019г.)
Ожидаемые результаты реализации проекта.
1. Повышение уровня сформированности экологической культуры участников проекта, включая педагогов.  

2. Целенаправленная природоохранная деятельность на территории Уржумского района и сельских административных округов.

3. Создание условий для развития туристического бизнеса в Уржумском районе. 

4. Повышение уровня социализации личности школьников.

5. Развитие интереса к научно – исследовательской и проектной деятельности, улучшение качества исследовательских работ учащихся.
6. Увеличение количества детских объединений эколого-биологической направленности в образовательных организациях района.

7. Установка и сохранность пояснительных аншлагов на территории памятников природы: Пилинский лог (с. Лопьял), Кедровые рощи (с. Русский Турек), озеро Шайтан (поч. Лебедёвский).

8. Продолжение работы по подготовке экскурсоводов для проведения экскурсий по памятникам природы и примечательным природным объектам Уржумского района

9. Издание сборника "Уржумский край мой, Родина, любовь" по итогам реализации проекта (публикация лучших исследований)

10. Издание путеводителя по семейному туризму "Экологический туризм в Уржумском районе" для популяризации активного отдыха населения.

11. Издание брошюры исследований учащихся «Водные природные объекты в Уржумском районе».

12. Средствами теоретического и практического изучения и сохранения водных ресурсов создать (обобщить, систематизировать, уточнить практические результаты исследований) Водный кадастр Уржумского района Кировской области.

«Если обнаружили подозрительный предмет»
Автор - Буланков Илья (11 класс).

Руководитель Катаргина Е.А., учитель обществознания и права КОГОБУ СШ с УИОП г. Белой Холуницы.

Цель: обучить школьников правилам поведения в случае обнаружения подозрительного предмета. Задачи: 

1) изучение инструкции при обнаружении подозрительного предмета, который может оказаться взрывным устройством;

2) разработка сценария видеоролика на основе результата первого пункта;

3) провести съемки, монтаж и публикацию информирующего ролика.

Проект рассчитан на разновозрастную аудиторию людей, но в первую очередь на детей школьного возраста.

Видеоролик объяснит и покажет школьникам правильные действия при обнаружении взрывного устройства, чтобы снизить количество проявлений террористических атак.

Данный проект актуален, т.к. в стране и мире участились проявления терроризма.

В процессе работы над проектом я обращался ко множеству источников информации по данному вопросу, но в качестве теоретической основы я взял памятку, созданного Управлением МВД России по Омской области.

Создаваемый ролик является первым роликом, для которого я стал писать сценарий самостоятельно. Идею съёмки мы разработали совместно с преподавателем ОП Катаргиной Еленой Анатольевной. По замыслу ученица начальной школы должна была показать и объяснить правила поведения при обнаружении подозрительного предмета своим одноклассникам. Однако, в связи с резким похолоданием, начальная школа не могла работать в стандартном режиме, т.к. большая часть учеников так и не появилась в здании школы. Пришлось в ускоренном режиме менять весь сценарий. Я решил сделать небольшую видеопамятку в стиле немого кино с разбором неверных и верных ситуаций.

В завершение хотелось бы сказать, что я добился цели проекта: обучить школьников правилам поведения в случае обнаружения подозрительного предмета. Мой ролик можно использовать на классных часах и уроках ОБЖ, также его будут демонстрировать на каналах школьного телевидения.

Классный ремонт
Авторы: Анфилатова Анастасия, Шуплецова Кристина, Хохрин Даниил, Кошурникова Елизавета (10 класс), Чеглакова Дарья, Анфилатов Егор, Анфилатов Дмитрий, Глазырин Иван, Кузнецов Евгений (11 класс).

Руководитель проекта Полуэктова Е.Е., учителя технологи МКОУ СОШ с. Всехсвятское Белохолуницкого района Кировской области.

Социальный проект «Классный ремонт», разработан и частично реализован учащимися 10-11 классов средней школы с. Всехсвятское Белохолуницкого района под руководством Полуэктовой Е.Е., учителя технологи.

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с. Всехсвятское Белохолуницкого района является основным центром организации учебной и досуговой деятельности детей и молодежи села. Школа активно участвует в реализации мероприятий государственной молодежной политики на территории Кировской области, является опорной школой района по проектной и исследовательской деятельности. В школе обучается 55 учащихся, работают 12 педагогов.
Во время приемки школы перед началом нового учебного года надзорными органами было выдано предписание: убрать обои со стены в кабинете технологии. Стена в кабинете служит для оформления выставок и наглядности для уроков. Таким образом, стал актуален вопрос о ремонте стены в нашем классном кабинете. На первом уроке «Основы проектирования» было принято решение о разработке и реализации проекта «Классный ремонт».
Объект проекта – стена в кабинете технологии.

Цель: отремонтировать стену в кабинете технологии, освоить навыки рабочих профессий. Задачи:

1) собрать и изучить информацию по дизайну интерьера в кабинетах технологии;
2) выбрать строительные материалы;
3) разработать эскизы оформления стены;
4) составить смету проекта;
5) найти ресурсы для реализации проекта;
6) привлечь учащихся старших классов к ремонту.
Сроки реализации проекта: сентябрь - ноябрь 2016 года.

Среди ожидаемых результатов: благоустройство кабинета технологии, повышение социальной активности подростков, получение навыков рабочих профессий.

На этапе сбора и анализа информации мы изучили нормативно-правовые документы, касающиеся организации учебного процесса, временного трудоустройства несовершеннолетних. Ознакомились с ценами на строительные материалы, со свойствами материалов. Собрали и изучили информацию по оформлению стен в кабинетах технологии. Провели социологический опрос учащихся и учителей школы по выяснению их предпочтений в оформлении стены. 
Следующим этапом работы была разработка плана действий по реализации проекта. План представляет собой перечень последовательных действий с конкретными сроками их выполнения, ответственными. Прописаны используемые ресурсы, ожидаемые конкретные результаты, предполагаемые исполнители.

Реализация плана действий началась в сентябре 2016 года. Был изучен опыт по оформлению кабинетов технологии в разных школах. Многое нам не подходило, но некоторые идеи пригодились. Также мы изучили цены на строительные материалы, свойства материалов, технологию работы с ними.
Далее разработали эскизы оформления стены. Из предложенных вариантов выбрали наиболее удачные, на наш взгляд, идеи. 

Составляя бюджет проекта, использовали цены, предоставленные магазином Белохолуницкого райпо на 19.09.2016 г. Итого смета расходов составляет 7399 рублей.
Свой проект мы согласовали с директором МКОУ СОШ с. Всехсвятское Иваном Анатольевичем Анфилатовым. Он же оказался основным спонсором проекта. Многие материалы и инструменты уже имелись в школе, кое-что осталось после летнего ремонта. Директор помог договориться о предоставлении краски с производящими в данное время ремонт в спортивном зале школы работниками строительной фирмы г. Слободской. Поэтому к остальным потенциальным спонсорам нами было решено пока не обращаться.
Собрав необходимые материалы, мы начали работу: учащиеся 11 класса ободрали обои со стены, под руководством Ивана Анатольевича обили ее гипсокартоном, вместе с 10 классом произвели грунтовку стены, зашпаклевали швы. Учащиеся 10 класса покрасили стену. Далее украсили стену молдингами по периметру, установили полку и повесили зеркала. На осенних каникулах девушки на занятиях кружка «Рукоделие» изготовили творческие работы и оформили на стене выставку.

Оценка эффективности проекта была дана как участниками проекта, его авторами и руководителями, так и учащимися школы.

В перспективе: дополнение стены художественной росписью.

Стена Памяти. Кондрат Максимов
Автор проекта: Семенова О.Ю., директор МКОУ СОШ с. Б-Рой Уржумского района Кировской области.

Участники реализации проекта: члены творческой группы учителей «Социальное проектирование», учащиеся школы, родители, жители села.
Тридцать лет назад перестало биться сердце художника – нашего земляка Кондрата Евдокимовича Максимова. О творчестве известных художников, уроженцев Вятского края, выпущены альбомы, организованы выставки. О них в конечном итоге знают уже почти все, но о Кондрате Максимове таких материалов нет.

С каждым днем все меньше и меньше остается тех, кто видел и общался с Максимовым и тем ценнее та тема проекта, которая предложена. Результатом проекта будет «Стена Памяти. Кондрат Максимов» и мемориальная доска на здании школы, в которой когда-то он учился.

Результаты социологического опроса среди учащихся старших классов и работников школы показали, что о художнике Кондрате Евдокимовиче Максимове краем уха слышали все, но о том, какой вклад в развитие культуры нашей страны внес этот художник, они никогда не задумывались. 

Чтобы не быть «Иванами, не помнящими родства» нужно знать об известных уроженцах нашего поселения. Для сокрытия этих белых пятен и был разработан социальный проект «Стена памяти. Кондрат Максимов».

Цель проекта: создание «Стены Памяти. Кондрат Максимов» и установка мемориальной доски на здании школы. Задачи проекта:

1) поиск сведений о Кондрате Максимове;
2) работа с краеведческими материалами;
3) поиск репродукций картин художника;
4) оформление Стены Памяти и установка мемориальной доски.

Предполагаемые итоги реализации проекта

1) школьники будут лучше знать историю своего поселения;

2) появится уникальный продукт Стена Памяти, около которой можно проводить экскурсии и рассказывать о творчестве художника; 

3) изменится отношение обучающихся к школе, а которой проходит их детство.

При работе над проектом «Стена Памяти. Кондрат Максимов» предполагается деятельность по нескольким направлениям:

 - поиск материала по биографии художника, 

 - поиск репродукций картин художника в сети Интернет,
 - работа по оформлению Стены Памяти, 

 - работа по открытию мемориальной доски на школе.

Что на сегодняшний день у нас есть? Во-первых, составлена биография художника на основе различных источников информации. Во-вторых, имеется около десятка оригиналов работ художника, которые были подарены бывшими жителями села. В-третьих, есть огромное желание увековечить его память. 

Наша Стена Памяти будет включать портрет художника, его биографию и ряд работ, представленных в оригиналах и репродукциях. 

В будущем Стена Памяти будет расширена за счет фотографий из семейного архива художника. Почему именно так? А потому, что сегодня в поселении не осталось людей, которые видели и встречались с Кондратом Евдокимовичем. Сегодня не сохранился и дом в деревне Шишкино, в котором он родился и, где прошло его детство. Дальние родственники, живущие в деревне Шишкино, многие материалы потеряли из-за пожара, случившегося пять лет назад. Поэтому единственное место, где можно открыть Стену Памяти и мемориальную доску и, где память о художнике сохранится – это школа.

Для открытия мемориальной доски мы разработали ее проект, но столкнулись с проблемами. Очень велика стоимость – пока у нас есть половина необходимой суммы, собранной за счет пожертвований, и нас пока не устраивает цвет предлагаемой нам доски – черная. 

«Сержант Бессмертного полка»

Авторы - команда «Правнуки Победы»: Кислицына Ирина (11 класс), Исупов Дмитрий (10 класс), Козлова Алина (8 класс), Козлов Никита (5 класс), Толмачев Виталий (6 класс).

Координатор Сергеева Н.А., учитель обществознания МКОУ СОШ п. Орлецы Нагорского района Кировской области.

Скоро снова придёт май. Прошелестит первым тёплым дождём, прогромыхает молодыми раскатами грозы, вспыхнет зеленотравьем. Будто в подарок тем, кто 72 года назад завоевал и выстрадал Великую победу. Всё меньше старых солдат остаётся на этой земле. Даже детей военной поры осталось совсем немного. Семь десятилетий – срок большой, но не больше обычной человеческой жизни. А мы оказались не слишком памятливы. Мы просто порой равнодушны к прошлому. А ведь это и наша личная история, поскольку нет в России семьи, которой бы не коснулась в те годы беда. Нам хотелось бы, чтобы каждый прикоснулся к живой человеческой памяти, понял, что в мире существуют не только изменяющиеся цены, но и неизменные ценности. 

Наш прадедушка, Геннадий Петрович Толмачёв, родился в октября 1924 года в дерев​не Новый Кугубор Малмыжского района Кировской области.

Имел образование 4 класса. Когда началась Великая Отечественная война, прадедушке было всего 16 лет. Первым на войну из семьи ушёл старший брат, и вскоре от него получили весточку, что он на​ходится в госпитале и что у него отняли обе ноги, и тогда прадед записался добровольцем на фронт, чтобы отомстить за брата. Наш прадед воевал на 1-ом Белорусском фронте в артиллерии в звании сержанта под командованием Г.К. Жукова. Командовал пушкой. Принимал участие в боях на Курской дуге. 1 октября 1943 года был представлен к награждению за сбитый самолёт Орденом «Крас​ной Звезды».  Форсировал Днепр. Геннадий Петрович был легко ранен 14 января 1945 года. После госпиталя продолжил службу в строительном батальоне на строительстве моста через Вислу в Польше. Войну закон​чил в Германии в городе Пот​сдаме. Было ему тогда двад​цать лет. Награждён медалью «За победу над Германией», медалью «За освобождение Варшавы». 
Вернулся домой и женился на девушке по имени Дуся. В 1946 году родился у них первенец. В Малмыже семья прожила недолго: стали вербовать рабочих в Карело-Финскую Республику, и супруги решили переехать туда. Жили в бараках и очень много работали. Потом молодая семья вернулась на родину, и один за другим родились дети: Володя (живёт сейчас в п. Нагорск), Петя живёт в Сунском районе. Нина, Люба, Саша, Надя - в нашем посёлке Орлецы. В 1968 году 9 Мая приплыли на самоходке в п. Орлецы. Всех домашних животных привезли на барже. Тогда в лесопункт приехали сразу 60 семей. Посе​лилась большая семья Толмачёвах в новом четырёхквартирном бараке (была только печка и голые бревенчатые стены). Всё достраивали своими руками. Стали жить, работать в лесопункте и растить детей. 

Почти 26 лет прадедушка жил с осколком в предплечье руки. Боль прогрессировала. Фельдшер на медпункте осколок обнаружила и извлекла. Вырастили и воспитали прадедушка с прабабушкой 7 детей, которые им подарили 21 внука. Сейчас растут ещё 23 правнука и есть праправнуки.

В 1989 году не стало Евдокии Андреевны (прабабушки), а через пять лет в 1994 году ушёл из жизни прадедушка Геннадий Петрович.
По сей день подлинных потерь мы не знаем. Великая Отечественная война прошла практически через каждую российскую семью. Для многих война не закончилась до сих пор – сколько ещё не захороненных солдат остаётся на местах боевых сражений, сколько безымянных могил, сколько потерянных родственников… 9 мая на братские могилы, к подножиям памятников будут возложены букеты цветов. Но как важно, чтобы могилы были ухожены не только к датам. Память о павших нужна прежде всего живым: у народа, не почитающего своего прошлого, нет будущего.

Вечная Слава павшим. Низкий поклон ветеранам. Величайшая благодарность труженикам тыла.

Развитие конного спорта в Белой Холунице
Автор - Шварц Мария (11 класс).

Руководитель Катаргина Е.А., учитель обществознания и права КОГОБУ СШ с УИОП г. Белой Холуницы.
Цель проекта: пропаганда конного спорта в Белой Холунице. Задачи:

1) исследовать историю создания конного клуба «Сокол»;
2) собрать информацию о тренере, спортсменах, об их тренировочном процессе, соревнованиях и наградах;
3) смонтировать видеофильм;
4) показать видеофильм ученикам школы и жителям нашего города.

Проект рассчитан на учащихся, желающих познакомиться с конным спортом в Белой Холунице.

Социальная значимость: проект ориентирован на пропаганду здорового образа жизни, в частности на занятие конным спортом.

Новизной станет формат знакомства с конным спортом через видеофильм, благодаря которому в любое удобное время пользователь сможет ознакомиться с развитием конного спорта в Белой Холунице.
Актуальность будет заключаться в том, что в последнее время активно развивается конный спорт, и сделанный мною фильм может ответить на многие вопросы учеников, желающих заняться данным видом спорта.

В процессе работы над проектом мне пришлось поработать над поиском исторической информации. Я обращалась к тренеру и спортсменам за необходимой информацией.

Я долго думала над тем, в каком формате лучше всего реализовать нашу идею. Формат должен был быть доступным для широкой аудитории и свободно распространяться. В конечном итоге решила создать видеофильм в программе Sony Vegas, выходной продукт которого видеофайл, проигрываемый на большинстве устройств.

Свой видеоролик я показала учащимся 4-6 классов школы. Детям ролик понравился, потому что они узнали много интересного о конном клубе, и у многих появилось желание незамедлительно посетить его.

В завершение хотелось бы сказать, что мне удалось реализовать проект. В ходе работы я узнала много информации про конный клуб, рядом с которым живу. 

Проект научил меня ещё больше ценить родной город и гордиться конным спортом нашей области.

Интересные места Белой Холуницы
Авторы: Шипицын Даниил, Шишаев Алексей (11 класс).

Руководитель Катаргина Е.А., учитель обществознания и права КОГОБУ СШ с УИОП г. Белой Холуницы.

Цель: создание интерактивной прогулки по городу и привлечение гостей в Белую Холуницу. Задачи: 

1) выявить наиболее интересные места и достопримечательности нашего города;

2) нанести местоположение на карту города; добавить краткую информацию и фотографии объектов;

3) оформить в доступном и интуитивном формате.

Проект рассчитан на разновозрастную аудиторию людей, желающих познакомиться с местами в Белой Холунице.

Социальная значимость: Наш проект будет особо полезен для гостей города, так как все интересные объекты с фотографиями будут находиться в одном документе. В краткий срок пользователь сможет получить информацию и местоположение самых интересных строений в городе.

Новизной станет формат знакомства с городом, благодаря которому в любое удобное время пользователь сможет «прогуляться» по Белой Холунице или построить маршрут для экскурсии знакомым.

Актуальность будет заключаться в том, что, находясь в другом городе или даже стране, пользователь сможет познакомиться с расположением самых интересных мест нашего города.

В процессе работы над проектом нам пришлось поработать над поиском актуальной исторической информации объектов. Мы обращались к архивам районной газеты, информации в интернете, а также к книге «Частица России» И.В. Порошина.

Для выявления самых интересных мест нами был проведён опрос среди жителей Белой Холуницы.

В целом, выделенные места можно разделить на исторические и современные. К историческим следует отнести: Белохолуницкий пруд и плотина, здание бывшего заводоуправления (сейчас Белохолуницкий краеведческий музей), Бывший дом управляющего А.А фон Зигеля (сейчас здание Школы В.И. Десяткова), Церковь Всех Святых, Памятник-мемориал воинам-землякам, павшим в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны, Белохолуницкий Машиностроительный завод, Белохолуницкий Дом Культуры, здание бывшего магазина для рабочих завода (сейчас здание Вятка банка), Памятник советским лётчикам, Стадион «машиностроитель», здание администрации Белохолуницкого района. К современным же: отремонтированное здание Детской Юношеской Школы и здание Пенсионного фонда, СКК «Здоровье», КСТК «Сокол», Якорь, переходы через р. Белая Холуница, Пирс, памятник участникам всех локальных войн и вооруженных конфликтов «Черный тюльпан», Храм Воскресения Христа, отремонтированное здание Центральной районной больницы, Школа искусств.

Мы долго думали над тем, в каком формате лучше всего реализовать нашу идею. Формат должен был быть доступным для широких масс людей и свободно распространяться. В конечном итоге решили создать презентацию в программе PowerPoint. Эта программа популярна и сейчас установлена практически на каждом персональном компьютере (к тому же, с данным форматом работают и школьные компьютеры, что позволяет нам продемонстрировать нашу карту ученикам). Найдя в Интернете схематичную карту Белой Холуницы, мы, с помощью PowerPoint нанесли условные обозначения более интересных, на наш взгляд, мест на нее. Затем добавили гиперссылки к каждому из объектов. Теперь можно иметь фотографии и краткое описание этого места.

С помощью нашей «карты» мы провели интерактивную игру среди учащихся школы. Детям понравилась данная затея, потому что они узнали историю знакомых им мест.

В завершение хотелось бы сказать, что нам удалось реализовать проект. В ходе мы узнали много информации о местах, рядом с которыми так часто проходили и оставляли их без особого внимания. Проект научил нас ещё больше ценить родной город и гордиться его историей.

«Твори добро»
Автор Лебедева Виктория (10 класс).

Руководитель Шитова Е.В., учитель технологии КОГОБУ СШ с УИОП г. Белой Холуницы.

Каждый год в школе проходит Весенняя неделя добра. Большинство учеников нашей школы принимают активное участие в этой акции. Мне тоже захотелось в этом поучаствовать. Елена Владимировна Шитова, учитель технологии, предложила мне сделать подарок детскому саду в рамках Дня счастливого ребенка, который проходил 20 апреля.  

Проблема современных детских садов в малых городах заключается в нехватке средств на приобретение игрушек.

Мною была разработана анкета из трех вопросов, чтобы лучше понять, что подарить детям дошкольного возраста. Ее заполнили воспитатели детского сада. 

1. Чем любят заниматься ваши воспитанники?

2. Достаточно ли у вас группе развивающихся игр?

3. Что бы вы хотели получить в подарок детскому саду?

После опроса я поняла, что в дошкольном образовательном учреждении мало игр для девочек. Рискну предположить, что больше всего девочки любят играть в куклы. Но если у каждой девочки есть своя кукла, то, скорее всего, игрушечных комнат для кукол в детском саду не так, уж, и много или вообще нет.

Поэтому темой моего проекта стал девиз «Твори добро».

Цель проекта: изготовить игрушки для девочек дошкольного возраста. Задачи:

1) разработать план работы над проектом;
2) разработать макет интерьера детских комнат;
3) изготовить мебель и элементы декора интерьера детских комнат;
4) подарить воспитанникам старшей группы детского сада «Аленушка» готовые макеты.

Конечный продукт: торжественное вручение макетов интерьера детских комнат и коврика для мелочей.

Проект рассчитан на девочек в возрасте от 5 до 7 лет.

Социальная значимость: оказание материальной помощи детскому саду в виде игрушек; развитие у детей дошкольного возраста эстетических чувств с помощью игр.

Новизна проекта заключается в том, что в изготовлении игрушечных комнат будут применяться современные технологии и соблюдаться требования к экологичности продукции, а также будут применяться оригинальные дизайнерские идеи.

Поставленные цели и задачи в реализации проекта «Твори добро» помогли мне и моим одноклассницам поучаствовать в Весенней неделе добра не формально, а с осознанием своей социальной роли в обществе. Мне очень понравилось изучать литературу по интерьерам детских комнат. В своей работе я использовала следующие методы и приемы: наглядные, словесные, игровые, наблюдение.

Но особенно сильное впечатление на меня произвело посещение детского сада. Было очень приятно видеть радостные лица детей, которые искренне говорят: «Спасибо!»

В перспективе наш проект могут доработать как родители, так и воспитатели детских садов, периодически обновляя интерьеры игрушечных комнат.

Я через книгу вижу мир
Автор Шерстенникова Анастасия (8 класс).

Руководитель Шитова Е.В., КОГОБУ СШ с УИОП г. Белой Холуницы.

Число абсолютно слепых россиян с каждым годом увеличивается и на сегодняшний день составляет 280 тысяч учтенных, совершенно незрячих людей. Если суммировать число учтенных и неучтенных слепых, а также 500-600 тысяч инвалидов по зрению, то в общей сложности в России живет более 1 миллиона слепых и слабовидящих. Каждый второй житель России имеет проблемы со зрением. Уровень слепоты и слабовидения в стране за последнее время вырос на 4%. По данным Министерства Здравоохранения более 1 миллиона детей страдают различными заболеваниями глаз и нарушениями зрения. На сегодняшний день в России 11 тысяч слепых и слабовидящих детей, причем 4% из них имеют проблемы со зрением от рождения. Всемирная организация здравоохранения опубликовала документ, согласно которому к 2020 году количество незрячих вырастет с 44 (в 2000г.) до 76 миллионов человек.

Статистика Кировской области мало чем отличается. По данным Здравоохранения 134 слабовидящих и слепых ребенка и около 10 тысяч детей имеют серьезные проблемы со зрением. Все они нуждаются в защите, заботе и помощи в познании окружающего мира. Раньше такие дети и их родители были один на один со своими проблемами, но сейчас открываются специализированные детские сады и школы. В связи с этим для детей нужны специальные условия и учебные пособия.

В нашем городе есть учреждение, где не смогли остаться равнодушными к этой проблеме. Мы тоже не смогли остаться в стороне. 

Создание проекта возникло не случайно. В январе 2015 года заведующая городской библиотеки г.Белая Холуница Марина Юрьевна Дьяченко предложила нам принять участие в разработке тактильных книг для слабовидящих слепых детей. Она пояснила это тем, что городская библиотека выиграла гранд под названием «БиблиоPROзрение».

Проблема большинства городских библиотек - это нехватка средств на приобретение и покупку данных книг.

Поэтому темой моего проекта стал девиз «Я через книгу вижу мир».

Цель: изготовить книги для слабовидящих и слепых детей. Задачи:

1) разработать план работы над проектом;

2) разработать идею по разработке тактильных книг;

3) приготовить шаблоны для выполнения книг;

4) выполнить книги для слабовидящих и слепых детей.

Конечный продукт: выполненные тактильные книги для городской библиотеки.

Проект рассчитан на детей в возрасте от 5 до 10 лет.

Социальная значимость проекта: помощь городской библиотеке в изготовлении тактильных книг; развитие у детей эстетических чувств с помощью тактильных книг 

Новизна проекта заключается в том, что в изготовлении тактильных книг будут применяться современные и оригинальные идеи и соблюдаться требования к экологичности продукции. 

Поставленные цели и задачи в реализации проекта «Я через книгу вижу мир» помогли мне и моим одноклассницам поучаствовать в изготовлении тактильных книг не формально, а с осознанием своей социальной роли в обществе. Мне очень понравилось изучать литературу к тактильным книгам, работать с источниками Интернет-ресурса. 

Но особенно сильное впечатление на меня произвело то, как дети в городской библиотеке изучают эти книги. Было очень приятно видеть радостные лица детей, которые искренне говорят: «Спасибо!»

«Радужные лучики»

Авторы проекта: Карачева Анна (7 класс), Колобова Анна (6 класс), Карачева Юлия (1 класс) МКОУ СОШ с УИОП г. Нолинска Кировской области.

Координатор проекта Карачева Т.А., специалист МКУОО администрации Нолинского района.

В нашем районе действуют 2 коррекционные специализированные школы. Дети с ограниченными возможностями здоровья в них обучаются и живут в течение всего учебного года. Школьники с ограниченными возможностями здоровья находятся в закрытом пространстве, общение происходит внутри школы со своими одноклассниками и учителями. В городе находится МКОУ СОШ с УИОП г. Нолинска, где учатся школьники с обычным интеллектуальным развитием. Дети из массовой школы не имеют опыта общения с детьми с ОВЗ.


В сентябре 2016 года добровольцы проводили анкетирование в 7-м классе - «Люди с ограниченными возможностями здоровья. Что я знаю о них». Участвовало 23 школьника. Анализируя ответы школьников, можно сделать вывод, что в большинстве случаев, дети положительно настроены в отношении людей с ОВЗ, готовы общаться, заниматься совместной деятельностью. Однако они плохо представляют, кто именно является людьми с ОВЗ и поэтому необходимо проводить дополнительную разъяснительную работу по данному вопросу, используя активные формы взаимодействия детей с ОВЗ и детей из массовой школы.

В сентябре 2016 года волонтёры встречались с директором КОГОБУ ШИ ОВЗ № 2 г. Нолинска – Ершовой Надеждой Николаевной и завучем школы – Лущиковой Еленой Геннадьевной. Добровольцам рассказали, что в школе учится 197 воспитанников, дети проживают в Кильмезском, Лебяжском, Сунском, Немском и других районах.  Много школьников проживает в нашем районе.  Дети обучаются по особой программе, в школе нет уроков физики, химии, иностранного языка.  Труду уделяется особое внимание. На уроках технологии девочки учатся шить, вязать, мальчики делать топорище, выполнять отделочные работы. Семьи у школьников разные, но много родителей, которые закончили коррекционные учреждения.  

Волонтёры встретились со специалистом Нолинской центральной районной больницы. Как рассказала педиатр Куншина Людмила Александровна дети с ограниченными возможностями здоровья – это дети, имеющие различные отклонения психического или физического плана, которые обуславливают нарушения общего развития, не позволяющие детям вести полноценную жизнь. Таким образом, детьми с ОВЗ можно считать детей с нарушением психофизического развития, нуждающихся в специальном (коррекционном) обучении и воспитании. В Нолинском районе такие дети есть. 56 детей в районе – это дети-инвалиды, число таких детей не увеличивалось в последние 3 года.

Цель нашего проекта – расширить круг общения детей с ОВЗ, разнообразить их досуг добровольцам получить социальный опыт общения с особенными детьми. Задачи проекта: 

1) организовать взаимодействие волонтёров с педагогическим коллективом и администрацией школы;

2) подготовить и провести активный интересный досуг с учащимися школы-интерната; 

3) привлечь волонтёров к проведению мероприятий с детьми ОВЗ; 

4) создание благоприятной среды для развития детей с ОВЗ; 

5) вовлечь детей с ОВЗ в позитивную деятельность, адекватную их возможностям, интересам и способностям; 

6) способствовать воспитанию толерантности и эмпатии к детям с особенностями в развитии.
Участниками проекта являются добровольцы волонтёрского отряда «ЮЛА» ДДТ г. Нолинска, учащиеся МКОУ СОШ с УИОП г. Нолинска, воспитанники КОГОБУ ШИ ОВЗ № 2 г. Нолинска (начальные классы).

Сроки проведения проекта: сентябрь 2016 - апрель 2017 года. Проект рассчитан на один учебный год.

Основное содержание проекта. Проект включает в себя три этапа.
Подготовительный этап: сентябрь 2016 года.

Основной этап: октябрь 2016 года - март 2017 года.

Контрольно-результативный этап: апрель 2017 года.

Подготовительный этап. В ходе данного этапа добровольцы подготовили и провели анкетирование учащихся, разработали план встреч с детьми с ОВЗ. Волонтёры беседовали с директором, администрацией школы, оговаривали время проведения мероприятий, количество участников встреч. Школьники МКОУ СОШ с УИОП г. Нолинска встречались с педиатром Нолинской ЦРБ, разговор шёл о детях с ОВЗ, живущих в нашем районе.   Добровольцы подбирали игры, развлечения, эстафеты для школьников с ОВЗ в соответствии с их интеллектуальными, возрастными особенностями для проведения интересного досуга, работа с журналами и с интернет – ресурсами. 

Основной этап. В ходе встреч добровольцы использовали активные формы досуга: эстафеты, подвижные игры, мастер-классы. Дети с ОВЗ отгадывали загадки, совместно с волонтёрами показывали фокусы, участвовали в творческих мастерских. 

Контрольно-результативный этап. Презентация проекта в классе. Анкетирование учащихся. 10 встреча - квест «Мы такие разные этим и прекрасные мы». Желающие школьники совместно с детьми с ОВЗ  (сборные команды) участвуют в квесте.

Ожидаемые результаты. 

 - Участие 38 детей с ОВЗ и 3 добровольцев в позитивной деятельности на постоянной основе в течение учебного года. 

 - Возможность самореализации 21 школьника МКОУ СОШ с УИОП г. Нолинска в итоговом мероприятии проекта.
 - Проведение 10 досуговых встреч. 

 - Формирование навыков общения добровольцев и детей с ОВЗ.

 - Развитие толерантного сознания по отношению к детям с ОВЗ.

Дальнейшее развитие проекта. Привлечь школьников из массовой школы для волонтёрской деятельности с детьми с ОВЗ: общение, совместная творческая деятельность, рукоделие. 

Омутнинск – сплетение эпох
Участники проекта: волонтеры волонтёрского объединения «Школа волонтёра» МКУДО ДДТ Омутнинского района.

Координатор проекта Кузнецова Е.С., педагог дополнительного образования МКУДО ДДТ Омутнинского района.
Цель проекта – организация исторического квеста «Омутнинск – сплетение эпох». Ожидаемые конечные результаты:

 - расширение знаний об истории г. Омутнинска у младших школьников общеобразовательных организаций города;

 - получение волонтерами опыта общения с детьми младшего школьного возраста;

 - привлечение спонсоров для организации игры;

 - объединение усилий волонтеров образовательных организаций района в общем деле;

 - организация исторической игры в форме квеста для младшего школьного возраста в центре г. Омутнинска.

В ходе реализации проекта был составлен план дальнейшей работы волонтеров МКУДО ДДТ Омутнинского района по изучению истории г. Омутнинска и металлургического завода:

 - разработать пешеходную экскурсию для гостей г. Омутнинска с целью знакомства с историй города;

 - изготовить планшеты на металлических стойках с фотографиями и краткой информацией об объектах, которые когда-то украшали городские улицы, установить их в местах, где они располагались в прошлом столетии.

Не дадим исчезнуть редким растениям
Автор проекта Протасова Ольга (7 класс).

Руководитель проекта Скокова О.В., педагог МКОУ ООШ ст. Ежиха Котельничского района Кировской области.

С давних пор люди вмешиваются в жизнь природы. Строят города, дороги возделывают поля. Вырубают деревья. На земле остается все меньше лесов. Все больше загрязняются воздух и вода.

Многие думают: а будет ли природе хуже, если я, собирая орехи, сломаю несколько веток, или сорву всего 3-4 цветка. Да, природе будет хуже! Каждая сломанная ветка, каждый сорванный цветок- это маленькая рана, нанесенная природе. Если одну такую рану нанесешь ты, другую – кто- ни будь из твоих друзей, третью – кто- то еще, что же станет с природой?

Еще хуже, когда из-за невежества люди уничтожают растения, занесенные в Красную книгу. Поэтому своей работой я хочу привлечь внимание ребят нашей школы, жителей, гостей и работников станции к этой проблеме.

Мне часто приходится ездить в город Котельнич.  Чтобы скоротать время, я смотрю в окно и любуюсь красотой природы. Каждое время года чудесно по-своему, но больше всего я люблю весну. Природа просыпается, оживает после долгой зимней спячки. А какое чудо – первые цветы. Стоит только настать теплым весенним денькам, как сквозь старую листву пробьются очаровательной красоты темно-фиолетовые колокольчатые цветочки. «Подснежники, сон-трава»,- называют их в народе, а по-научному прострел раскрытый. 

 В нескольких километрах от Ежихи есть чудесная полянка, расположенная вдоль железнодорожных путей, которая каждую весну покрывается этими цветущими растениями. Но однажды в мае, проезжая мимо этого места, я не увидела цветов. Куда же они пропали? 

Тут в вагон вошла женщина. Она держала в руках огромную охапку цветов. Растения повяли, опустив фиолетовые головки. Стебельки, покрытые серебристым пушком, согнулись. Наверное, женщина не знала, что растение занесено в Красную книгу. И тут возник вопрос: «Где, кроме Красной книги, можно узнать об охраняемых растениях?» Мы с ребятами просмотрели публикации в районной газете «Котельничский вестник». Просмотрели социальные сети, «типичный Котельнич». В апреле – мае заметок об охраняемых растениях не было. Обратились к главе администрации с вопросом «Имеются ли документы местного уровня, предусматривающие охрану растений».
Гипотеза - чем больше население будет информировано об исчезающих растениях, тем бережнее оно относится к природе. 
Цели: сбор материалов о редких и исчезающих растениях окрестностей нашего посёлка; подготовка основы для создания листовок, с целью ознакомления учеников школы с редкими растениями Кировской области. 
Пути решения проблемы:
- Нужно знать и соблюдать правила поведения в природе.

- Необходимо информировать ребят, жителей, гостей, работников станции об охраняемых растениях нашей местности.
Участники проекта: Обучающиеся МКОУ ООШ ст. Ежиха, в том числе:
Социальные партнёры: ОАО Российские железные дороги, педагоги школы, администрация школы, администрация сельского поселения ст. Ежиха, Совет ветеранов ст. Ежиха, ООО «Лесхоз», Муниципальное учреждение культуры «Центр досугово-библиотечного обслуживания» ст. Ежиха.
Реализация плана действий.
I этап – подготовительный. Главной задачей данного этапа состоит в том, чтобы пробудить интерес к теме социального проекта, очертить проблемное поле, предложить тот или иной аспект рассмотрения темы, сформулировать проблему проекта. Для этого проводились весенние экскурсии для изучения природы родного края. Сделано много фотографий растений. При помощи определителя были отобраны те, которые занесены в Красную книгу Кировской области. Создана рабочая группа, распределены обязанности между её членами. Сами выбирали тему своего проекта, разделились на группы, определяли свои задачи, планировали будущую деятельность по конечному результату социального проекта. 

II этап – практический. Главной задачей данного этапа является поиск и исследование. Провели анкетирование обучающихся и жителей ст. Ежиха по теме проекта. Вопросы для анкеты составляли сами ребята и затем опрашивали местных жителей. Результаты подсчитаны и обобщены в виде диаграммы.

По результатам видно, что не все респонденты знали о редких растениях станции Ежиха. С целью просвещения обучающихся и жителей были изготовлены и распространены памятки. Изготовлены и установлены аншлаги в местах произрастания редких растений.

В районной газете «Котельничский вестник» выпущена заметка «Не дадим исчезнуть редким растениям». Было проведено повторное анкетирование. По результатам повторного анкетирования мы видим, что большинство респондентов знают редкие растения Красной книги Кировской области.

Выдвинутая гипотеза подтвердилась. Чем больше население будет информировано об исчезающих растениях, тем бережнее оно относиться к природе. 
III этап - контрольно – оценочный. Проект «Не дадим исчезнуть редким растениям» полностью выполнен на теоретическом уровне. Цели, поставленные перед выполнением проекта, выполнены. Собраны материалы о редких и исчезающих растениях окрестности нашего поселка. Подготовлены основы для создания памяток.

Задачи реализованы полностью. Изучила дополнительную литературу и определила исчезающие растения окрестностей ст. Ежиха. Привлекла внимание учеников школы к растениям, находящихся в Красной книге. Проанализировала причины, по которым растения занесены в Красную книгу. Сделала анализ и обобщила результаты. Раскрыла факторы отрицательного воздействия человека на природу. 

Гипотеза подтвердилась. Население стало бережнее относится к природе.

Проект действительно оказался актуален на современном этапе.

Перспектива проекта – В апреле – мае 2017 года распространить памятки в электропоездах. Обеспечить договорённость с работниками железной дороги о проведении рейдов на остановочных платформах 



